
Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Başkent-
lilerin Kurban Bayramı’nı huzurlu ve güvenli 
bir ortamda geçirebilmesi için hazırlıklarını ta-

mamladı. ABB iştiraklerinden ANFA Güvenlik Genel 
Müdürlüğü ekipleri, özellikle bayram boyunca yoğunluk 
yaşanması beklenen park, mesire ve piknik alanlarında 
güvenlik önlemlerini artırdı.

BAYRAM BOYUNCA 4 BİN PERSONEL              
GÖREV BAŞINDA OLACAK

Bayram süresince yaklaşık 4 bin personel sahada gö-
rev alırken, günlük olarak yaklaşık bin 500 personel aktif 
şekilde hizmet verecek. Ekipler; emniyet, sağlık, zabıta 
ve itfaiye birimleriyle koordineli biçimde çalışmalarını 
sürdürecek.

Alınan tedbirler kapsamında K-9 görev köpekleri 
hazır hale getirilirken, büyük park ve rekreasyon alanla-
rında mobil güvenlik ekipleri ATV, motosiklet ve binek 
araçlarla devriye faaliyetleri yürütecek. Baraj ve gölet 
çevrelerinde ise tekne ve botlarla güvenlik sağlanacak.

“BAYRAM BOYUNCA 7/24                                      
GÖREVİMİZİN BAŞINDAYIZ”

ANFA Güvenlik Genel Müdürü Bektaş Arslan, bay-
ram süresince tüm ekiplerle sahada olacaklarını belirte-
rek şu ifadeleri kullandı: “ANFA Güvenlik olarak,  Arife 
Günü ve Kurban Bayramı boyunca park, mesire ve pik-
nik alanlarımız başta olmak üzere vatandaşlarımızın ba-
raj, cami ve mezarlık ziyaretlerini huzur ve güven içinde 
gerçekleştirmeleri için tüm tedbirlerimizi aldık. Yaklaşık 
4 bin personelimizle bayram boyunca sahada görev ba-
şında olacağız. Yine aynı şekilde park ve mesire alanla-
rında, göletlerde ve barajlarımızda bulunan teknelerimiz-
le vatandaşlarımızın suya girmelerine ve boğulmalarına 

karşı gerekli tedbirlerimizi alacağız. Bu arada sağlık, 
itfaiye, zabıta ve emniyet birimleriyle koordinasyon ha-
liyle hareket edeceğiz. ANFA Güvenlik olarak bayram 

boyunca 7/24 görevimizin başındayız. Ankaralı hemşe-
rilerimize ve tüm vatandaşlarımıza huzurlu, güvenli ve 
sağlıklı bir bayram diliyoruz.”              (Haber Merkezi)

28 bini aşkın çocuğa
bayramlık yardımı

Kurban atıkları altyapıyı
ve halk sağlığını tehdit ediyor

Liderlerin Kurban Bayramı 
programı belli oldu

Sincan Belediyesi Bayram
hazırlıklarını tamamladı

26 Mayıs 2026 Salı www.baskentgazete.com.tr FİYAT: 7 TL

Çorum FK, Süper Lig’e yükselen 
üçüncü ve son takım oldu

Mayıs yağışları Başkent’in 
barajlarına yaradı

Maden işçileri
1 Haziran’da Ankara’da

Et tüketiminde hijyen
ve soğuk zincire dikkat!

“Mücadeleyi büyütelim”

Çizgileriyle zamanı ve dönüşümü sorguluyor

Ankara Büyükşehir Belediyesi iştiraklerinden, ANFA Güvenlik Genel Müdürlüğü ekipleri, Kurban Bayram’ı boyunca Başkent-
lilerin huzur ve güven içinde vakit geçirebilmesi için park, mesire alanı, baraj ve göletlerde tedbirlerini artırdı. Bayram süresince 
yaklaşık 4 bin personel görev yaparken, ekipler emniyet, sağlık, zabıta ve itfaiye birimleriyle koordineli şekilde sahada olacak.

ANFA GÜVENLİK 4 BİN PERSONELİYLE BAYRAMDA DA GÖREV BAŞINDA

Ankara’da bayram öncesi
helikopter destekli trafik denetimi

ABB bayramda teyakkuzda

Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlü-
ğü (ASKİ), Kurban Bayramı öncesinde Başkentlile-
re önemli uyarılarda bulundu. ASKİ Genel Müdürü 

Memduh Aslan Akçay, kurban atıklarının dere yatakları, 
kanalizasyon ve yağmur suyu hatlarına bırakılmasının ciddi 
çevre ve halk sağlığı sorunlarına yol açabileceğini belirterek 
vatandaşlardan duyarlılık istedi. Bayram süresince oluşabi-
lecek olumsuzluklara karşı ASKİ ekiplerinin 7 gün 24 saat 
görev başında olacağını belirten Akçay, su tasarrufu çağrı-
sında da bulundu.

Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü 
(ASKİ), Kurban Bayramı öncesinde çevre kirliliği, altyapı 
sorunları ve su tasarrufu konusunda Başkentlilere önemli 
uyarılarda bulundu.

Kurban Bayramı dönemlerinde bilinçsiz şekilde çevreye 
bırakılan kurban atıklarının, Ankara’nın atık su ve yağmur 
suyu altyapısında ciddi sorunlara yol açtığına dikkat çeken 
ASKİ Genel Müdürü Memduh Aslan Akçay, dere yatakları-
na ve mazgallara bırakılan atıkların su akışını engelleyerek 
kanal tıkanıklıkları, taşkınlar ve su baskınlarına neden oldu-
ğunu söyledi.

Kurban atıklarının çevre kirliliğinin yanı sıra halk sağlığı 
açısından da ciddi tehdit oluşturduğunu vurgulayan Akçay, 
ASKİ ekiplerinin yıl boyunca kanalizasyon hatları, mazgal-
lar ve dere yataklarında düzenli bakım ve temizlik çalışma-
ları yürüttüğünü belirtti. Bayram öncesinde de son teknoloji 
araçlarla kapsamlı temizlik çalışmaları gerçekleştirildiğini 
ifade eden Akçay, bazı vatandaşların kanalizasyon sistem-
lerini çöp alanı gibi kullanmasının altyapıya zarar verdiğini 
söyledi.                                                       (Haber Merkezi)

Çalışmalarında çoğunlukla hafıza, kent kültü-
rü, insan ilişkileri, zaman ve dönüşüm kav-
ramlarını öne çıkaran Sanatçı Serdar Yörük, 

“Yaşadığımız şehirlerin taşıdığı geçmiş, insanların 
bıraktığı izler ve kültürel katmanlar beni besleyen 
temel unsurlar arasında yer alıyor. Aynı zamanda ge-

leneksel ile çağdaş olan arasındaki ilişkiyi önemsi-
yorum. Yerel kültürün evrensel bir dil içinde yeniden 
yorumlanması ilgimi çekiyor. Üretimlerimde bazen 
soyut, bazen figüratif yaklaşımlar kullanıyorum an-
cak temel mesele her zaman bir duygu ve düşünce 
aktarımı yaratmak oluyor.” dedi.             Sayfa 2’de

Siyasi parti liderlerinin Kurban Bayramı 
programı belli oldu. Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan bayramı İstanbul’da 

geçirecek.
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş da İstan-

bul’da olacak. Mahkeme kararıyla CHP Genel 
Başkanlığı görevine dönen Kemal Kılıçdaroğ-
lu, bayramın 2’nci günü parti genel merkezin-
de partililerle ve vatandaşlarla bayramlaşacak. 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli Ankara’da, 
DEM Parti Eş Genel Başkanı Tuncer Bakırhan 
Ankara’da, Eş Genel Başkan Tülay Hatimoğul-
ları ise Hatay’da olacak. Saadet Partisi Genel 
Başkanı Mahmut Arıkan Kayseri’de, Gelecek 
Partisi Genel Başkanı Ahmet Davutoğlu İstan-
bul’da bayram tatilini geçirecek.

Yeniden Refah Partisi Genel Başkanı Fatih 
Erbakan İstanbul’da, Demokrat Parti Genel Baş-
kanı Gültekin Uysal Afyonkarahisar’da, Anahtar 
Parti Genel Başkanı Yavuz Ağıralioğlu Anka-
ra’da olacak. BBP Genel Başkanı Mustafa Des-
tici bayramın 3’üncü gününde Ankara’da parti 
genel merkezinde partililerle bayramlaşacak. 
Mahkeme kararıyla CHP Genel Başkanlığı göre-
vinden uzaklaştırılan Özgür Özel, bayramı mem-
leketi Manisa’da geçirecek.                           (DHA)

Trendyol 1. Lig play-off finalinde Arca Çorum 
FK, Esenler Erokspor’u 2-0 mağlup ederek adını 
Süper Lig’e yazdıran üçüncü ve son takım oldu. 

15. dakikada Fredy’nin sağ kanattan ortasında Thiam’ın 
yerden vuruşunda, direkten dönen topa kaleci Ertuğrul 
Çetin sahip oldu. 37. dakikada kırmızı siyahlılar öne 
geçti. Oğuz Gürbulak’ın sol kanattan ortasında ceza sa-
hasında yükselen Serdar Gürler, topu ağlara gönderdi: 
0-1 İlk yarı Arca Çorum FK’nin 1-0 üstünlüğüyle ta-
mamlandı. 53. dakikada Çorum FK farkı ikiye çıkardı. 
Pedrinho’nun soldan kullandığı kornerde ceza sahası 
içinde yükselen Thiam, meşin yuvarlağı ağlarla buluş-
turdu: 0-2 Maçın bitiş düdüğüyle kırmızı siyahlı oyun-
cular, büyük mutluluk yaşadı.                       Sayfa 7’de

Bakanlıkların garantörlüğünde veri-
len sözlerin tutulmadığını açıklayan 
Bağımsız Maden-İş, işçilerin gasp 

edilen hakları için 1 Haziran’da Ankara’da 
yeniden direniş başlatacaklarını duyurdu. 
Maden işçileri ödenmeyen alacakları için 
başlattıkları direnişi 17’nci gününde kaza-
nımla sonuçlandırmıştı.                 Sayfa 5’de

TMMOB Gıda Mühendisleri Odası, 
Kurban Bayramı öncesinde yaptı-
ğı açıklamada kurban kesimi, etin 

saklanması ve pişirilmesinde yapılan ha-
taların halk sağlığını tehdit ettiğini belirt-
ti. Açıklamada, hijyen kurallarına uyul-
ması, soğuk zincirin korunması ve etlerin 
uygun şekilde muhafaza edilmesinin gıda 
güvenliği açısından kritik olduğu vurgu-
landı.                                            Sayfa 3’te

Devrimci İşçi Sendikaları Konfede-
rasyonu (DİSK), Kamu Emekçi-
leri Sendikaları Konfederasyonu 

(KESK), Türk Mühendis ve Mimar Oda-
ları Birliği (TMMOB) ve Türk Tabipleri 
Birliği (TTB) ortak açıklama yayımlaya-
rak, halk iradesi ve demokratik siyasete 
yönelik müdahalelere karşı ortak müca-
dele çağrısı yaptı.                        Sayfa 4’te

Ankara’da Kurban Bayramı öncesi trafikte meydana gelebilecek 
olumsuzlukların önlenmesi amacıyla helikopter destekli denetim 
yapıldı. Emniyet Genel Müdürlüğü (EGM) Havacılık Dairesi Baş-

kanlığı ile Trafik Başkanlığı koordinesinde, Bölge Trafik Denetleme Şube 
Müdürlüğü ekipleri tarafından gerçekleştirilen denetimde, Ankara-Konya 
kara yolu güzergahındaki araçlar havadan helikopterle takip edildi. Em-
niyet kemeri kullanımı, hatalı şerit değişimi, ters yön ve seyir halinde cep 
telefonu kullanımı gibi ihlaller denetim kapsamında incelendi.        (DHA)

Ankara’da Mayıs ayı boyunca etkili olan sağa-
nak yağışlar, Başkent’in su kaynaklarına olum-
lu yansıdı. Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresi 

Genel Müdürlüğü’nün (ASKİ) verilerine göre geçen 
yıl aynı dönemde yüzde 30,02 olan toplam baraj dolu-
luk oranı, bu yıl yüzde 46,84’e yükseldi.

Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Mü-
dürlüğü’nün (ASKİ) 23 Mayıs 2026 tarihli verilerine 
göre, Başkent barajlarında bulunan su miktarı geçen 
yılın aynı dönemine göre yaklaşık 245 milyon metre-
küp arttı. 23 Mayıs 2025’te 436 milyon 762 bin met-
reküp olan barajlardaki su miktarı, bu yıl 681 milyon 
411 bin metreküpe ulaştı.                             Sayfa 3’te

Kültür ve Turizm Bakanlığı Vakıflar Genel Müdürlü-
ğü, Kurban Bayramı öncesinde vakfiyelerde yer alan 
hayır şartlarını yerine getirerek, 28 bin 555 öksüz ve 

yetim çocuğa bayramlık kıyafet yardımı sağladı. Genel Mü-
dürlükten yapılan açıklamaya göre, toplumsal dayanışmanın 
güzel örneklerinden birini sürdürmeye devam eden Vakıflar 
Genel Müdürlüğünce çocuklara kişi başı 5 bin lira değerinde 
bayramlık kıyafet ve ayakkabı desteği sunuldu.     Sayfa 4’te

Sincan Belediyesi yarın başlayacak Kurban Bayramı için 
sahada çalışmalara devam ediyor. Sincan Belediyesi va-
tandaşın bayramını huzur ve güven içinde geçirebilmesi 

için çok titiz bir çalışma yürütüyor. 
Toplam 720 personel bayram boyunca 
sahada görev alacak. İlçede kesim alan-
ları belirlendi, bu alanlar dışında kur-
ban kesimi yapılamayacak. Sayfa 3’te



Geleneksel sanatların çalışmalarında önemli bir 
referans noktası olduğunu vurgulayan Sanatçı 
Serdar Yörük, sanatla olan hikayesini ve yakın 

zamanda gerçekleştirmeyi düşündüğü projeleri konuştuk. 
• Bize biraz kendinizden bahsedebilir misiniz? 

Serdar Yörük kimdir?
1978 yılında Aydın Söke’de doğdum. Çocukluk ve 

gençlik yıllarım Kuşadası ve İzmir arasında geçti. Eğitim 
hayatım boyunca hem teknik hem de sanatsal alanlarda 
farklı disiplinlerde öğrenim gördüm. Dokuz Eylül Üni-
versitesi Güzel Sanatlar Fakültesi’nde Geleneksel Türk 
Sanatları alanında eğitim aldıktan sonra sanat üretimi 
benim için yalnızca bireysel bir ifade biçimi değil, aynı 
zamanda kültürel bir bağ kurma yöntemi hâline geldi.

2010 yılında Eskiiz Art Gallery’yi kurdum. Ardından 
Ege Bölgesi Görsel ve Plastik Sanatlar Derneği’ni hayata 
geçirerek sanatçılar arasında ulusal ve uluslararası iş bir-
likleri geliştirmeye odaklandım. Bugün hem sanatçı hem 
küratör hem de organizatör olarak çalışmalarımı sürdü-
rüyorum. Özellikle Türkiye ile Kore başta olmak üzere 
farklı ülkeler arasında sanat köprüleri kurmaya yönelik 
projeler üretmek benim için çok önemli.

• Sanatla olan hikâyeniz nasıl başladı?
Sanata olan ilgim çocukluk yıllarımda başladı. Çizim 

yapmak, renklerle uğraşmak ve çevremde gördüğüm de-
tayları yorumlamak benim için çok doğal bir ihtiyaçtı. 
Zaman içerisinde bunun yalnızca bir hobi olmadığını fark 
ettim. Özellikle yaşadığım coğrafyanın kültürel dokusu 
ve insan hikâyeleri beni derinden etkiledi.

Üniversite eğitimiyle birlikte sanat hayatım daha bi-
linçli bir hâl aldı. Daha sonra galericilik ve organizasyon 
tarafına yönelmemle birlikte sanatın sadece üretmek de-

ğil; insanları bir araya getiren, diyalog oluşturan güçlü bir 
alan olduğunu keşfettim.

“KÜLTÜREL KATMANLARDAN                            
BESLENİYORUM”

• Çalışmalarınızda işlediğiniz konular nelerdir? 
Neyi vurgulamak istiyorsunuz? Üretiminizde neler-
den besleniyorsunuz?

Çalışmalarımda çoğunlukla hafıza, kent kül-
türü, insan ilişkileri, zaman ve dönüşüm kav-
ramları öne çıkıyor. Yaşadığımız şehirlerin 
taşıdığı geçmiş, insanların bıraktığı izler 
ve kültürel katmanlar beni besleyen temel 
unsurlar arasında yer alıyor. Aynı zamanda 
geleneksel ile çağdaş olan arasındaki iliş-
kiyi önemsiyorum. Yerel kültürün evrensel 
bir dil içinde yeniden yorumlanması ilgimi 
çekiyor. Üretimlerimde bazen soyut, bazen fi-
güratif yaklaşımlar kullanıyorum ancak temel me-
sele her zaman bir duygu ve düşünce aktarımı 
yaratmak oluyor.

• Nelerden ilham alırsınız? İşlerinizin 
üretim sürecini anlatır mısınız?

İlham kaynağım çoğu zaman yaşamın 
kendisi. Sokakta yürürken gördüğüm bir 
detay, tarihi bir yapı, eski bir obje, bir yol-
culuk ya da farklı kültürlerden insanlarla kur-
duğum iletişim yeni fikirlerin oluşmasına neden 
olabiliyor. Özellikle seyahat etmek ve farklı sanat or-
tamlarını görmek üretim sürecimi çok etkiliyor. Üretim 
sürecimde genellikle önce zihinsel bir kurgu oluşuyor. 
Sonrasında eskizler, notlar ve renk araştırmaları geliyor. 
Bazen süreç tamamen planlı ilerlerken bazen de çalışma 
kendi yönünü belirliyor. Katmanlı bir üretim anlayışım 
var; yüzeyde zamanın izini hissettirmeyi seviyorum.

“KOLEKTİF ÜRETİM ORTAMLARI BENİ 
SÜREKLİ DÖNÜŞTÜRÜYOR”

• Her sanatçının bir imzası, üslubu var. Siz kendi 
tarzınızı nasıl tanımlarsınız?

Üslubumu; geleneksel dokularla çağdaş anlatımı bir 
araya getiren, katmanlı ve hafıza odaklı bir yaklaşım ola-
rak tanımlayabilirim. Renk ve yüzey ilişkisini önemsi-
yorum. Zaman zaman kontrollü, zaman zaman spontan 
müdahalelerle ilerleyen bir üretim anlayışım var. Aynı 
zamanda organizatör kimliğimin de sanatıma yansıdığı-
nı düşünüyorum. Farklı kültürlerle temas hâlinde olmak, 
uluslararası sanatçı buluşmaları düzenlemek ve kolektif 
üretim ortamları içinde bulunmak ifade dilimi sürekli dö-
nüştürüyor.

• Çalışmalarınızı yaparken hangi sanatçılar sizi 
etkiliyor?

Tek bir sanatçıdan ziyade farklı dönemlerden ve di-
siplinlerden birçok isimden etkileniyorum. Geleneksel 
sanatların estetik anlayışı benim için çok önemli bir re-
ferans noktası. Bunun yanında çağdaş sanatta özellikle 

kültürel hafıza ve kimlik üzerine çalışan sanatçıların üre-
timlerini ilgiyle takip ediyorum. Ayrıca birlikte çalıştığım 
uluslararası sanatçılar da beni etkiliyor. Kore, Balkanlar 
ve Avrupa’daki sanat çevreleriyle kurduğum ilişkiler ba-
kış açımı genişletiyor ve üretimime yeni katmanlar ek-
liyor.

“GENÇ SANATÇILARA YÖNELİK                      
YENİ BİR SANAT ÖDÜLÜ VE YARIŞMA        

PROGRAMI HAZIRLIYORUZ”
• Yakın zamanda gerçekleştirmeyi düşün-

düğünüz yeni bir proje veya sergi var mı?
Şu sıralar üzerinde yoğun şekilde çalıştığı-

mız birçok uluslararası proje bulunuyor. Özel-
likle Eskiiz International Art Platform çatısı 
altında genç sanatçılara yönelik yeni bir sanat 

ödülü ve yarışma programı hazırlıyoruz. Bunun 
yanı sıra Türkiye ve Kore arasında gerçekleşecek 

ortak sergiler, çalıştaylar ve sanat fuarı projeleri üze-
rinde çalışıyoruz.

Ayrıca Kemeraltı merkezli artist residency 
programımızı geliştirmeyi ve İzmir’i ulusla-
rarası sanatçılar için daha güçlü bir buluşma 
noktası hâline getirmeyi hedefliyorum. Önü-
müzdeki dönemde hem bireysel üretimlerimi 
hem de küratöryel projelerimi daha geniş ulus-

lararası platformlarda görünür kılmak istiyorum.

Pursaklar’da bayram
öncesi denetim seferberliği

‘Sessiz Çığlık’ kısa filmine Ankara'da iki ödül birdenSincan’da kaçak ve
ruhsatsız yapılaşmaya geçit yok

Hacettepe Üniversitesi’nin “Esaretten Cesarete” 
kısa film yarışmasında Harran Üniversitesi öğrenci-

lerinin “Sessiz Çığlık” filmi iki ödül kazandı.
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Ankara cazibesini yitiriyor
Bir zamanlar Anadolu’nun ağırbaşlı baş-

kenti olarak görülen Ankara, bugünlerde yavaş 
yavaş cazibesini kaybeden bir kente dönüşüyor. 

Yakın zamana kadar yerleşmiş düzeniyle,  
toplumun geneline hakim olan bilinen memur 
ciddiyetiyle övülen kent; son dönemlerde kim-
lik karmaşası yaşayan büyük bir beton yığınına 
benzemeye başladı. 

Ankara gelinen noktada tam anlamıyla mo-
dern bir Avrupa başkenti olma noktasına ula-
şamazken eski mahalle kültürünü koruyabilme 
konusunda da eksik kalıyor.

Kentin bu dönüşümünde en temel sorunu ise 
ruhunu kaybetmesi oluşturuyor.

Mevcut gelişim hengamesinde insanlar bir-
birleriyle selamlaşmayı bile unutur oldu. Aynı 
mahalle bir yana aynı sokakta yaşayan insanlar 
bile karşılıklı bir yabancılaşma duygusunun esi-
ri oldu.

Ankara’nın en gözde semtlerinden biri olan 
Kızılay bile, dostça selamlaşmaların merkezi ta-
nımından uzaklaşarak, bir yerlere ulaşma çaba-
sındaki insanların telaşlı hallerinin sergilendiği 
bir bölgeye dönüştü.

Bir başka sorun da plansız yapılaşmayla 
kendini göstermeye başladı. Beton hakimiyeti 
kentin görsellikle ilgili yönlerini darbe vurdu.

Ankara. parkların yerini rezidansların, ma-
halle kültürünün yerini dev sitelerin aldığı br 
kente dönüştü.

Aynı binada oturan insanlar birbirlerini tanı-
maz hale geldi.

Yıllar içinde yalnız Ankara değil, kentsel so-
runlar da büyüdü. Özellikle son yıllarda trafik, 
gürültü ve kalabalık; Ankara’nın sahip olduğu 
huzuru yok etti.

Bu durumdan sosyal hayat da nasibini aldı. 
Eskiden Sakarya Caddesindeki kafelerde yapı-
lan sohbetlerin, Tunalı’daki yürüyüşlerin ayrı 
bir keyfi vardı.

Şimdi ise ekonomik sıkıntılar yüzünden bir 
kahve içmek bile lüks haline geldi. 

Gençler için de Ankara eski cazibesinden 
uzaklaştı. Üniversite bitirenin ilk hedefi başka 
şehre gitmek oluyor. Bu uzaklaşmada kültürel 
etkinliklerin azlığı, gece hayatının sönükleşmesi 
ve monoton yaşam düzeni büyük rol oynuyor.

Ankara eski sakinliğini giderek yitirirken, 
yeni bir kent oluşturma hedefinden de uzakla-
şıyor.

Geride telaşlı bir yaşam kalıyor

Çalışmalarında çoğunlukla hafıza, kent kültürü, 
insan ilişkileri, zaman ve dönüşüm kavramlarını 
öne çıkaran Sanatçı Serdar Yörük, “Yaşadığımız 

şehirlerin taşıdığı geçmiş, insanların bıraktığı izler 
ve kültürel katmanlar beni besleyen temel unsur-
lar arasında yer alıyor. Aynı zamanda geleneksel 
ile çağdaş olan arasındaki ilişkiyi önemsiyorum. 
Yerel kültürün evrensel bir dil içinde yeniden yo-
rumlanması ilgimi çekiyor. Üretimlerimde bazen 
soyut, bazen figüratif yaklaşımlar kullanıyorum 
ancak temel mesele her zaman bir duygu ve dü-

şünce aktarımı yaratmak oluyor.” dedi.

Çizgileriyle zamanı ve
dönüşümü sorguluyor

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Türk Tarihine Yön Veren Metinler
Bir mektup tarihin yönünü değiştirebilir mi ya 

da bir çift söz? Taşlara yazılmış olan birkaç cümle-
lik öğüt bir milletin kaderine hükmedebilir mi? Bir 
kitap büyük bir kültürün değişmesi için ne kadar 
ilham verebilir? Türklerin tarihi sadece savaşlar, 
akınlar ya da göçlerle şekillenmedi. Bazen Bilge 
Kağan’ın sözleri çınladı tarihin duvarlarında ba-
zen Kaşgarlı Mahmut’un meydan okuması. Ahmet 
Yesevî’nin Hikmetleri sadece Türkistan’da dilden 
dile dolaşmadı; taştı, coştu ve Anadolu erenlerine 
kadar ulaştı. Âşık Paşa, Türkçe ile ince yolları ve 
ulu menzilleri anlatırken Kaygusuz Abdal, Türkçe 
bayrağını cennete taşıdı. Sultanların büyük işlerinin 
önünde ya da arkasında güçlü metinler oldu hep. 
Yaşanılan her şey bir iz, bir söz, bir tecrübe bıraktı 
geride. Bunların bazıları tarihin rüzgârıyla uçup gi-
derken bazıları talih ırmağının yatağını değiştirdi, 
zamanın akış yönünü tersine çevirdi.

Melanie Klein, Melanie Klein!
Kadın, kimsenin tam olarak ne iş yaptığı-

nı açıklayamadığı o insanlardan. Sesi güzel, 
piyano çalıyor, oyunculuk yapıyor ve ressam. 
Uzun boylu ve parlak sarı saçları var. Edebi-
yatı, Bach’ı ve Melanie Klein’ı seviyor. Dışa-
rıdan bakıldığında kusursuz, fakat... Göğsünde 
bir papatya dövmesi var. Çocuk, işsiz bir yazar. 
Fallara inanmaya devam ediyor ve kehanetin 
farkında: Bir gün kusursuz biriyle tanışacak, 
fakat... Bazı hikâyeler ancak yeniden yazılabilir, 
Melanie Klein, Melanie Klein! da onlardan biri 
insan sevdiklerini, âşık olduklarını kıskanır yok-
sa âşık mısın bana – sence bir sergide bir resmin 
önünde ideal kalma süresi nedir – biz mi daha 
iyi çiftiz şu televizyondakiler mi doğruyu söy-
le– tenis sevmiyosun da numara yapıyormuşsun 
gibi – americanoyu italyanlar mı bulmuştu ame-
rikanlar mı – canım piyano çalmak çekti.

Makbule AKGÜL

Hacettepe Tıp Medisep Öğrenci grubu, Lions 
Kulüpleri, Türkiye Barolar Birliği ve TEMA 
Vakfı tarafından bu yıl sekizincisi düzenlenen 

“Esaretten Cesarete” Kısa Film Yarışması'nda, Şanlıur-
fa Harran Üniversitesi öğrencilerinin imzasını taşıyan 
“Sessiz Çığlık” adlı kısa film iki ödüle birden layık gö-
rüldü.

“Afet Öyküleri ve Afet Bilinci” temasıyla gerçek-
leştirilen 8. Esaretten Cesarete Kısa Film Yarışması'nda, 
Harran Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Radyo, 
Televizyon ve Sinema Bölümü öğrencileri gazeteci Ali 
Güzel ve Bektaş Bakman'ın yönettiği “Sessiz Çığlık”, 
kurmaca film kategorisinde “En İyi Film” ve “En İyi Se-
naryo” ödüllerinin sahibi oldu.

Sessiz Çığlık kısa filmi, geçtiğimiz nisan ayında dü-
zenlenen 4'üncü İstanbul Uluslararası Bahar Film Festi-
vali'nde ise festival seçkileri arasında yer aldı.

6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen depremleri 
odağına alan ve yaşanan deprem korkusunu imgesel bir 
anlatımla beyaz perdeye aktaran filmin senaryosunu Ali 
Güzel kaleme aldı. Projenin akademik danışmanlığını 
ise Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümü öğretim üye-
lerinden Dr. Ebru Okutan Akalın yürüttü.

Yarışmanın ödül töreni ve gala gecesi, Ankara Çan-
kaya'da bulunan Doğan Taşdelen Çağdaş Sanatlar Mer-
kezi'nde gerçekleştirildi. 

Sincan Belediyesi kaçak ve ruhsatsız ahırlarla mücade-
lesini aralıksız sürdürüyor. İlçe genelinde yürütülen 
denetimler kapsamında Saraycık’ta bulunan halk sağ-

lığını olumsuz bir biçimde etkileyen, çevre ve görüntü kir-
liliğine neden olan, ruhsatsız ahırlar belediye ekipleri tara-
fından kontrollü bir şekilde yıkıldı. Sincan’da kent estetiğini 
bozan, yerleşim yerlerinin içerisine kaçak bir şekilde inşa 
edilerek halk sağlığını ve güvenliğini tehdit eden ruhsatsız 
yapılarla yönelik mücadele tüm hızıyla devam ediyor. Böl-
gede bulunan, imar mevzuatına aykırı olarak inşa edildiği 
belirlenen yapılar tek tek tespit ediliyor, Sincan Belediyesi 
ekipleri tarafından ortadan kaldırılıyor.

Yasal mevzuat çerçevesinde yürütülen yıkım çalışmala-
rı; Sincan İlçe Emniyet Müdürlüğü, Sincan Belediyesi Yapı 
Kontrol Müdürlüğü, Zabıta Müdürlüğü ve Fen İşleri Mü-
dürlüğü ekiplerinin koordineli çalışmasıyla gerçekleşiyor. 
Saraycık’ta bulunan kaçak ve ruhsatsız ahırlar, gerekli gü-
venlik önlemlerinin alınmasının ardından iş makinaları ara-
cılığıyla kontrollü bir şekilde yıkılıyor. Belediye tarafından 
yapılan resmi açıklamada, ilçenin modern şehir kimliğine 
zarar veren, bölgede çevre ve görüntü kirliliği yaratan, va-
tandaşların huzur ve sağlığını tehdit eden hiçbir yasadışı ya-
pılaşmaya izin verilmeyeceği vurgulandı. (Haber Merkezi)

Pursaklar Belediyesi Zabıta Müdürlüğü 
ekipleri, yaklaşan Kurban Bayramı önce-
sinde ilçedeki tatlı üretimi ve satışı yapan 

işletmelere yönelik denetim gerçekleştirdi. Pur-
saklar Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, 
yaklaşan Kurban Bayramı öncesinde vatandaş-
ların  sağlıklı, güvenilir ve hijyenik gıdaya ula-
şabilmesi amacıyla ilçe genelinde tatlı üretimi 
ve satışı yapan işletmelere yönelik kapsamlı de-
netim gerçekleştirdi. Vatandaşların sağlığı için 
Kurban süreci boyunca denetimleri sıklaştıracak-
larını belirten Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, 
‘‘Hemşehrilerimiz özellikle bayram öncesinde 
güvenilir ve sağlıklı gıdaya ulaşabilmesi bizim 
önceliklerimizin başında geliyor. Zabıta Müdür-
lüğü ekiplerimiz ilçe genelinde tatlı üretimi ve 
satışı yapan işletmelerde denetimlerini aralıksız 
sürdürüyor.’’ dedi.                     (Haber Merkezi)



Makbule AKGÜL 

Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği (TM-
MOB) Gıda Mühendisleri Odası, Kurban Bayra-
mı sürecinde gıda güvenliği, halk sağlığı, çevre 

koruma ve hayvan refahına dikkat çekerek vatandaşlara 
bir dizi uyarıda bulundu.

Oda tarafından yapılan açıklamada, kurban kesimle-
rinin yalnızca bireysel bir uygulama olarak görülmeme-
si gerektiği vurgulanarak, özellikle kesim sonrası etin 
taşınması, parçalanması, dinlendirilmesi ve saklanması 
aşamalarında yapılan hataların ciddi halk sağlığı riskleri 
oluşturabileceği ifade edildi.

Açıklamada, kurbanlık hayvanların veteriner kont-
rolünden geçmiş, resmi kaydı bulunan ve sağlıklı görü-
nümlü hayvanlar arasından seçilmesi gerektiği belirtilir-
ken, hastalık belirtisi gösteren veya genel sağlık durumu 
uygun olmayan hayvanların tercih edilmemesi gerektiği 
kaydedildi.

“HİJYEN KOŞULLARINA DİKKAT”
Kesimlerin mutlaka yetkili kurumlarca belirlenen 

alanlarda yapılması gerektiği vurgulanan açıklamada, 
hijyen koşullarına dikkat edilmesi, temiz su temini sağ-

lanması, atık yönetiminin doğru şekilde planlanması ve 
çapraz bulaşmayı önleyecek düzenlemelerin yapılması 
gerektiği ifade edildi. Kesim işlemlerinin ehil kişiler ta-
rafından yapılmasının hem hayvan refahı hem de gıda 
güvenliği açısından önem taşıdığı belirtildi.

Etlerin muhafazasında soğuk zincirin kritik oldu-
ğuna dikkat çekilen açıklamada, kesim sonrası etlerin 
hemen buzdolabına konulmaması, serin ve hava alan bir 
ortamda dinlendirilmesi gerektiği kaydedildi. Yüksek 
sıcaklıklarda bozulma riskinin arttığına işaret edilerek, 
etlerin uygun koşullarda +4 santigrat derecede saklan-
ması gerektiği vurgulandı.

Açıklamada ayrıca, etlerin buzdolabında hava alma-
yan şekilde üst üste konulmaması gerektiği, aksi halde 
kısa sürede bozulma ve gıda zehirlenmesi riski oluşa-
bileceği ifade edildi. Donmuş etlerin çözdürüldükten 
sonra tekrar dondurulmaması ve doğrudan tüketilmesi 
gerektiği de belirtildi.

“ETLER AZ PİŞİRİLSİN”
Etlerin saklama süresine de değinilen açıklamada, 

buzdolabında 3-4 gün, kıymada ise 1-2 gün içinde tü-
ketilmesi gerektiği, uzun süreli saklama için ise -18 san-
tigrat derecede dondurulması gerektiği kaydedildi. Oda, 

etlerin çiğ ya da az pişmiş tüketilmemesi gerektiğini 
vurgulayarak, iç sıcaklığın en az 75 santigrat dereceye 
ulaşması gerektiğini belirtti. Çiğ ve pişmiş ürünlerin 
ayrı tutulması ve hijyen kurallarına dikkat edilmesi ge-
rektiği de ifade edildi.

Gıda Mühendisleri Odası, Kurban Bayramı sürecin-
de güvenli gıda tüketiminin herkesin ortak sorumluluğu 
olduğunu belirterek vatandaşların bayramı sağlıklı ve 
bilinçli bir şekilde geçirmesi temennisinde bulundu.

Makbule AKGÜL 

Dünya Biyoçeşitlilik Günü, ODTÜ’de temelde kam-
püs biyoçeşitliliğinin tartışıldığı bir etkinlik ile 
geçirildi. Etkinlik, ODTÜ Biyolojik Bilimler Bö-

lümü ve ODTÜ Ekosistem Uygulama ve Araştırma Mer-
kezi (EKOSAM) tarafından düzenlendi. Etkinliğe Münih 
Teknik Üniversitesinden Prof. Dr. Wolfgang Weisser, 
“Kentlerde Biyoçeşitliliğin ve İnsan-Doğa Etkileşiminin 
Artırılması: Engeller ve Olası Çözümler” başlıklı semine-
riyle katıldı.

Prof. Dr. Weisser, kentlerin planlanırken doğal ya-
şamdan izole yerler olarak tasarlandığından ancak bu 
perspektifin değişmeye başladığından bahsetti. Özellikle 
insanların diğer hayvanları kendilerinden çok uzak yaşa-
yan canlılar olarak gördüğünü, ama aslında bu uzak yaşam 
algısının yeni bir algı olduğunu ve insanlığın yıllar boyu 
diğer canlılarla iç içe bir hayat sürdüğünü değindi. Bugün 
kentler planlanırken diğer hayvanların da varlığı hedefle-
nirse, şehir planlamalarında yapılacak ufak değişimlerin 
bile bu konuda çok yararlı olabileceğini örneklerle tartıştı.

Emekli Öğretim Üyesi Prof. Dr. Zeki Kaya ise, kam-
püsteki bitki çeşitliliğinden, kampüs ormanının ekosiste-
mi ve tarihçesinden bahsetti. ODTÜ ormanının, zamanın-
da bozkırın ağaçlandırılmasıyla oluşturulmasına rağmen 
bugün artık kendi kendini yenileyebilen bir durumda ol-

duğunu anlattı. Kampüs hakkında yapılan/yapılacak dü-
zenlemelerde akademisyenlerin de görüşlerinin alınması-
nın önemini vurguladı.

“TÜRKİYE KELEBEK                                               
ÇEŞİTLİLİĞİNDE AVRUPA BİRİNCİSİ”

Doç. Dr. Didem Ambarlı kampüsteki bozkır ekosis-
temleri ve onların barındırdığı kelebek çeşitliliğini an-
lattı. Türkiye’nin kelebek çeşitliliğinde Avrupa birincisi 
olduğunu belirtirken, ODTÜ kampüsünün de Türkiye için 
önemli bir biyoçeşitlilik merkezi olduğunu söyledi. 

Kampüsteki çeşitli kelebekleri, özellikle endemik ve 
tehlike altında olanları korumak için bozkır habitatının 
kendisini ve bu habitattaki bitki çeşitliliğini korumak ge-
rektiğini; bozkırların sanıldığının aksine birçok canlıya ev 
sahipliği yaptığını vurguladı. 

Kampüs ormanı ve açıklıkları hakkında yapılacak mü-
dahalelerin bu kapsamda yapılması gerektiğini söyledi. 
ODTÜ’lülerin “bozkırı yeşertenler” kimliğinin önemli 
olduğunu ancak bu vizyonu bir adım öteye taşıyarak ge-
rektiğinde “bozkırı koruyanlar” kimliğini de sahiplenme-
lerinin kritik olduğunun altını çizdi.
“ATIK SULAR EYMİR’DE TAHRİBAT YARATTI”

Prof. Dr. Meryem Beklioğlu, sulak alanların restoras-
yonunu kampüsteki Eymir Gölü örneği üzerinden anlattı. 
Eymir Gölü’nün tarihçesinden, atık suların dökülmesin-
den kaynaklı yaşadığı ötrofikasyon problemlerinden, bu 
göl hakkında yıllardır yapılan ekolojik izleme ve resto-
rasyon çalışmalarından bahsetti. Büyük paralar harcanan 
yanlış müdahalelerin ortaya çıkardığı sorunları anlatarak 
bilimsel planlamanın önemini vurguladı.

Etkinlik, bütününe bakıldığında ODTÜ kampüsü hak-
kındaki örneklerden öğrenerek ekolojik konu ve sorunlara 
daha genel bir bakış açısı kazanmaya imkân sağladı. Bi-
yoçeşitliliğin korunmasına bütüncül yaklaşımların önemi 
vurgulandı. Kampüs biyoçeşitliliğini korumak için onu 
tanıma ihtiyacına da değinilerek bu gibi etkinliklerin artı-
rılması bir hedef olarak belirlendi.
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Nerede
O Eski Bayramlar!
Bayram demek “neşe, sevinç, mutluluk, 

huzur” demekti. Bayramlar yaşamımızın ay-
rıcalıklı günleriydi bizim zamanımızda. Her 
şeyin yenisi demekti belki de. Yozlaşan iliş-
kilerin, dargınlıkların bitirildiği, sevginin-say-
gının yüceldiği, hoşgörünün egemen olduğu, 
yaşamın güzelliklerinin bir arada yaşandığı 
özel günlerdi hele de biz çocuklar için.

Öyle bir döneme geldik ki, bayramlar 
artık sancılı, kavgalı, acılı. Bayram etmiyor-
duk, bayram ettiriyorduk çocuklarımıza… Ne 
acıları paylaştık ne mutlulukları. Ne de gurur 
duyduk başarılarla. Paranın gücü, her şeyin 
başı oldu giderek. Zenginliğin yoksulluğa dö-
nüştüğü bayramlardayız artık. 

Büyükler yaşamdan çekildikçe, aile içi 
sorunlar, hısım akrabalarla kopmalar, bay-
ramlardan uzaklaşmalar yaşamaya başladık. 
Değişen, gelişen, dönüşen ve teknolojik yeni-
liklere yenik düşen bayramlar dönemi başladı. 
Çocuklar her istediğine her zaman ulaşabilen 
olanaklara sahip oldu. Bayramlardan kaçma-
lar başladı. Uzak yerlere, tatil yörelerine git-
meler de arttı.

Bayrama gitmeyi gerektiren, ziyaretine gi-
dilecek büyükler de yok belki. Olanlar da ya 
iletişimsizlik ya da miras kavgalarının mağdu-
ru oldular. Çatılarımızın altında yaşlısı bulu-
nan evler de yok artık. Ya huzur evlerindeler 
ya şefkat yurtlarında ya da otel odalarında.

En kötüsü de ne biliyor musunuz? Çocuk-
ların hayalleri çalındı. Yaşlıların huzur evleri-
ne tıkılmaları da ayrı bir sorundur artık. İçten-
liğimizi, cömertliğimizi, bayram ziyaretlerini 
de unuttuk. Yaşam ve geçim koşullarının zor-
luğuyla, ülke içi göçlerle varoşlar oluşturduk. 
Sanat-Edebiyat, okuma bilinci, doğa sevgisi, 
çevre özeni diye bir şey vardı; eksildi yaşa-
mımızdan. Kuşaklar arası iletişim ve ilişkiler 
de kağşadı. Şiddet toplumu olma, etik değer-
lerden kopma hayaldi; ama hepsi gerçek oldu. 
Üç şeye kurban gittik: Rant, para, maddi ka-
zanım ve değerler yozlaşması… Bu nedenle 
kavgasız bayramlara özlem duymak diye baş-
lık attığım bayram yazıları bile yazdım.

“Bayram gelmiş neyime kan damlar yü-
reğime’’ demeden, acılarımızı yüreğimize 
gömerek, bir yoksulun kapısını çalalım, bir 
yaşlının gönlünü alalım, bir öksüzün saçını 
okşayalım, bir yetimi sevindirelim, komşu-
larımızın hatırını soralım yine de. İnsani ol-
guları yitirmediğimizi gösterelim. Böyle dü-
şüncelerin ve düşünenlerin giderek çoğaldığı 
bayramların başlangıcı olsun bu bayram.

Bir keşmekeş içinde de olsak, her gün bir 
başka acıyla da uyansak, canımız acısa da 
bunların bayram sevincimize, huzura, mutlu-
luğa engel olmadığı nice bayramlara ermek 
olsun dileğimiz.

Sevgiyle, sağlıcakla, iyi bayramlar dile-
rim.

“ODTÜ kampüsü Türkiye için
önemli bir biyoçeşitlilik merkezi”

ODTÜ ve EKOSAM Dünya Biyoçeşitlilik Günü et-
kinliği düzenledi. Etkinlikte konuşan Doç. Dr. Didem 
Ambarlı kampüsteki bozkır ekosistemleri ve onların 

barındırdığı kelebek çeşitliliğine dikkat çekerek, 
Türkiye’nin kelebek çeşitliliğinde Avrupa birincisi 

olduğunu ODTÜ kampüsünün de Türkiye için
önemli bir biyoçeşitlilik merkezi olduğunu söyledi.  
Ambarlı, Kampüsteki çeşitli kelebekleri, özellikle
endemik ve tehlike altında olanları korumak için 

bozkır habitatının kendisini ve bu habitattaki bitki 
çeşitliliğini korumak gerektiğini vurguladı. 

Mayıs yağışları Başkentin 
barajlarına yaradı

Buz pateni keyfi bayramda da devam edecek

Sincan Belediyesi Kurban 
Bayramı hazırlıklarını

tamamladı

Et tüketiminde hijyen
ve soğuk zincire dikkat
TMMOB Gıda Mühendisleri Odası, Kurban Bayramı öncesinde yaptığı açıklamada kurban 

kesimi, etin saklanması ve pişirilmesinde yapılan hataların halk sağlığını tehdit ettiğini
belirtti. Açıklamada, hijyen kurallarına uyulması, soğuk zincirin korunması ve etlerin uy-

gun şekilde muhafaza edilmesinin gıda güvenliği açısından kritik olduğu vurgulandı.

GIDA MÜHENDISLERI ODASI’NDAN KURBAN BAYRAMI UYARISI:

Ankara’da Mayıs ayı boyunca etkili olan 
sağanak yağışlar, başkentin su kaynak-
larına olumlu yansıdı. Ankara Su ve 

Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü’nün 
(ASKİ) verilerine göre geçen yıl aynı dönemde 
yüzde 30,02 olan toplam baraj doluluk oranı, bu 
yıl yüzde 46,84’e yükseldi.

Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel 
Müdürlüğü’nün (ASKİ) 23 Mayıs 2026 tarih-
li verilerine göre, başkent barajlarında bulu-
nan su miktarı geçen yılın aynı dönemine göre 
yaklaşık 245 milyon metreküp arttı. 23 Mayıs 
2025’te 436 milyon 762 bin metreküp olan ba-
rajlardaki su miktarı, bu yıl 681 milyon 411 bin 
metreküpe ulaştı.

AKTİF KULLANILABİLİR                          
SU MİKTARI GEÇTİĞİMİZ YILA    

GÖRE YÜZDE 114 ARTTI
Verilere göre aktif kullanılabilir su miktarı 

da dikkat çekici seviyeye çıktı. Geçtiğimiz yıl 
247 milyon 805 bin metreküp olan aktif kulla-
nılabilir su miktarı, bu yıl 529 milyon 704 bin 
metreküpe yükseldi. Böylece aktif kullanılabilir 
su oranı yüzde 40’ın üzerine çıktı.

Mayıs ayında etkili olan yağışlarla birlikte 
barajlara gelen su miktarında da önemli artış 
yaşandı. Geçen yıl aynı tarihte barajlara gelen 
günlük su miktarı 350 bin metreküp seviyesin-
de ölçülürken, bu yıl bu rakam 5 milyon metre-
küpü aştı.
ŞEHRE VERİLEN SU MİKTARI DÜŞTÜ

ASKİ verilerine göre Ankara’ya verilen 
günlük su miktarında ise sınırlı düşüş yaşandı. 
23 Mayıs 2025’te şehre verilen toplam su mik-
tarı 1 milyon 453 bin metreküp olurken, bu yıl 
aynı tarihte 1 milyon 411 bin metreküp olarak 
kaydedildi.

Öte yandan İvedik, Pursaklar ve Çubuk su 
arıtma tesislerinden verilen su miktarlarında da 
geçen yıla göre düşüş görüldü.  (Haber Merkezi)

Sincan Belediyesi vatandaşın bayramını huzur 
ve güven içinde geçirebilmesi için çok titiz 
bir çalışma yürütüyor. Toplam 720 personel 

bayram boyunca sahada görev alacak. İlçede ke-
sim alanları belirlendi, bu alanlar dışında kurban 
kesimi yapılamayacak.

Sincan Belediyesi yarın başlayacak Kurban 
Bayramı için sahada çalışmalara devam ediyor. 
Zabıta ekipleri, temizlik işlerinden sorumlu perso-
neller, veteriner hekimler, ilaçlama ve dezenfeksi-
yondan sorumlu toplam 720 personel vatandaşın 
huzurlu ve güvenli bir bayram geçirmesi için ara-
lıksız çalışacak.

İlçede kaçan kurbanlıkların yakalanması için 
bayram süresince hayvan yakalama ekibi görev 
yapacak. Sincan Belediyesi bünyesinde hizmet 
veren 4 kesimhanede vatandaşın sorunsuz bir bay-
ram geçirmesi için 60 kasap görev alacak.

KESİM ALANLARI BELİRLENDİ
Sincan’da 8 serbest kesim alanı, 2 de ücretli 

kesim alanı olmak üzere toplam 10 noktada vatan-
daş kurban ibadetini yerine getirebilecek. Bu alan-
larda 19 veteriner hekim görev alacak. Küçükbaş 
hayvanlar için de ayrıca kesim alanı oluşturuldu.

SERBEST KESIM ALANLARI
G.O.P Mahallesi Pazar Yeri, İstasyon Mahalle-

si Pazar Yeri, Osmanlı Mahallesi Pazar Yeri, Pınar-
başı Mahallesi Pazar Yeri, Plevne Mahallesi Pazar 
Yeri, Tandoğan Mahallesi Pazar Yeri, Temelli Ka-
palı Pazar Yeri, Yenikent Fevzi Çakmak Mah. Per-
şembe Semt Pazarı Yeri

ÜCRETLI KESIM ALANLARI
Çimşit ve Yenikent’teki kesim alanında vatan-

daşın rahat edebilmesi için her ayrıntı düşünüldü. 
Kesim işlemi randevu ile gerçekleşiyor, vatandaş 
sıra beklemek zorunda kalmıyor. Sıra numarası 
verilen vatandaş, randevu saati kesim alanına yön-
lendiriliyor. Sıra takibi www.sincan.bel.tr adresin-
den ve alandaki LED ekranlar aracılığıyla yapıla-
biliyor. Canlı yayın kameraları ile kurban pazarları 
izlenebiliyor.                                (Haber Merkezi)

Ankara’da spor ve eğlencenin adreslerinden biri 
olan BelPa Buz Pateni Tesisi, Kurban Bayramı 
tatilinde de hizmet vermeye devam edecek. Tesis; 

9 günlük tatil süresince sadece bayramın ilk günü olan 27 
Mayıs Çarşamba günü kapalı olacak.

Başkent’in simgelerinden biri olan ve Ankara Büyük-
şehir Belediyesi tarafından yenilenen BelPa Buz Pateni 
Tesisi, 9 günlük Kurban Bayramı tatilinin 8 günü Baş-
kentlilere hizmet vermeye devam edecek. Sadece Kur-
ban Bayramı’nın ilk günü olan 27 Mayıs Çarşamba günü 
kapalı olacak tesis; kalan günlerde 10.00-21.00 saatleri 
arasında 40’ar dakikalık seanslarla vatandaşları buzla bu-
luşturacak.

ÖZEL GRUPLARA ÜCRETSİZ                                          
VE İNDİRİMLİ DERSLER

Bayram tatili boyunca Başkentlilerin tesisten rahat bir 
şekilde faydalanabilmesi için özel bir planlama yaptıkla-

rını belirten ABB BelPa Buz Pisti Tesisi Müdürü Sevilay 
Kaplan, “BelPa Buz Pisti Tesisimiz 9 günlük bayram ta-
tili süresi boyunca 8 günü açık olacak, halkımıza hizmet 
vermeye devam edecek. Sadece 27 Mayıs Çarşamba günü 
tesisimiz kapalı olacak. Diğer tüm günler tamamen halk 
seansına açık olacak. Sabah 10.00’dan akşam 21.40’a ka-
dar 40 dakikalık seanslar hâlinde hizmet vereceğiz” dedi.

Tesiste 40 dakikalık halk seansı ücretinin 200 TL ol-
duğunu belirten Kaplan, şöyle devam etti: “Şehit ve gazi 
yakınlarımız tesisimizden tamamen ücretsiz faydalanabi-
liyor. Engelli bireylerimiz, milli sporcularımız, müsabık 
sporcularımız ve antrenörlerimiz yüzde 50 indirimden 
yararlanıyor. Hokey branşındaki lisanslı sporcularımıza 
da grup sporculuğu kapsamında yüzde 50 indirim uygulu-
yoruz. Sosyal yardım alan ailelerimiz de Sosyal Hizmet-
ler Daire Başkanlığı’mızın yönlendirmesiyle tesisimizden 
ücretsiz yararlanabiliyor.”                       (Haber Merkezi)
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AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Söz-
cüsü Ömer Çelik, Adana’nın Çukurova ilçesin-
deki Nezihe Yalvaç Mesleki ve Teknik Anadolu 

Lisesi Uygulama Oteli’nde yaptığı açıklamada, şair, 
yazar ve mütefekkir Necip Fazıl Kısakürek’i vefatının 
43’üncü yılında rahmet ve minnetle andığını söyledi.

İstinafın, CHP kurultay davası kararına ilişkin de-
ğerlendirme bulunan Çelik, “CHP’lilerin, CHP’lilerle 
yürüttüğü bu tartışma, kendi içlerindeki bu çatışma, bi-
rilerinin sürekli olarak kasti bir biçimde AK Parti üze-
rinden bu işi yürütmeye, değerlendirmeye çalıştığı bir 
yalan siyasetine dönüşmüş durumda.” diye konuştu.

Mahkemece tedbiren CHP Genel Başkanlığı göre-
vinden uzaklaştırılan Özgür Özel’i eleştiren Çelik, şu 
ifadeleri kullandı: “Özellikle Sayın Özgür Özel, kendi 
zaaflarını, siyasi yetersizliklerini örtbas etme konusun-
da sürekli Sayın Cumhurbaşkanı’mıza karşı saygısız 
ifadeler kullanan, haddini aşan bir siyasi üslubu takip 
ediyor. Maalesef orada (CHP Genel Merkezi) toplanan 
bazı kişilerin de Cumhurbaşkanlığı makamı ve Sayın 
Cumhurbaşkanı’mıza karşı son derece yanlış ifadeler 
kullandıklarını gördük. Biz siyasi eleştiriyi, protestoyu 
saygıyla karşılarız. Siyasi eleştiri ve siyasi protestonun, 

demokrasimizin olgunluğu içerisinde çok önemli yeri 
vardır. Biz de siyasi eleştiriye her zaman kıymet veri-
riz fakat siyasi eleştiriyi aşan, siyasi hakaret, hedef gös-
terme ve siyasi tehdit anlamına gelen bütün ifadelerini 
Sayın Özgür Özel’e ve orada bu ifadeleri kullanan bazı 
kişilere aynen iade ediyoruz.”

Çelik, sözlerine şöyle devam etti: “Bunların söyle-
diği sözlerin herhangi biri Sayın Cumhurbaşkanı’mızın 
yanına yaklaşamaz. Bu sözleri söyleyenler, bu sözleri 
sadece kendi isimlerinin yanına yazdırmış olurlar. Biz 
tabii ki siyasi protesto, siyasi eleştiri olsa bunlar konu-
sunda gayet saygıdeğer bir tutum takınıyoruz ama iş 
şantaj, tehdit, haddini aşan ifadeler kullanma, hakaret 
gibi konulara geldiği zaman çok net şekilde söylüyo-
rum, siyasi zorbalığa, siyasi eşkıyalığa asla izin verme-
yiz. Bakın bu 1-2 gündür kullanılan ifadeler tamamen 
haddini aşmıştır. Sayın Cumhurbaşkanı’mız bizim kır-
mızı çizgimizdir. Bu ifadeleri kullananlarla hukuk önün-
de ve meşru siyaset yoluyla en net ve etkili mücadeleyi 
vereceğimizden hiç kimsenin kuşkusu olmasın.”

“ATLATILMAYACAK KRIZ YOKTUR”
Meselelerin sükunet içerisinde ve sağduyulu şekilde 

halledilmesinden yana olduklarını vurgulayan Çelik, şu 
değerlendirmelerde bulundu: “Türkiye’nin demokrasisi 
olgundur. Türkiye’nin rejimi, siyasi hayatı pek çok kri-
zin içinden geçmiştir, bugünlere gelmiştir. 		
	

Bugünlere gelmenin neticesi olarak da yüce mille-
timizin büyük feraseti, basireti, devlet hayatımızın bin-
lerce yıllara dayanan tecrübesi sayesinde atlatılmayacak 
kriz yoktur ama onun yerine siyasi yetersizliklerini Tür-
kiye Cumhuriyeti Devleti’nin başına, Sayın Cumhurbaş-
kanı’mıza dönük bir siyasi tehdit, şantaj ve çirkin üslup 
kampanyasına çevirenlere bir adım bile attırmayız. Bu 
kadar net konuşuyorum çünkü kendi meselelerini çöze-
meyenler, kendi meseleleriyle ilgili olarak herhangi bir 
şekilde ortaya siyasi yetenek koyamayanların artık geli-
nen noktada sürekli olarak Sayın Cumhurbaşkanı’mızı, 
AK Parti’mizi, Cumhur İttifakı’mızı bu üslupla hedef 
alması karşısında bizim onların önüne koyacağımız şey, 
en net ve en kesin hukuki ve siyasi mücadeledir. Sayın 
Cumhurbaşkanı’mız bizim kırmızı çizgimizdir. Bu kır-
mızı çizgiye kimseyi dokundurtmayız.”

Çelik, sağduyu, sükunet, siyasi akıl, basiret, feraset 
ve gerçeklerin konuşulduğu bir ortamın hakim olmasını 
arzuladıklarını söyledi.

CHP’lilere seslenen Çelik, “Protesto hakkını, eleşti-
ri hakkını kullanmak üzere orada bulunan Cumhuriyet 
Halk Partisine gönül vermiş vatandaşlarımıza saygımız 
büyüktür fakat onların içerisine karışarak bu çirkin üs-
lubu kullananlarla, Cumhurbaşkanlığı makamına, parti-
mize, arkadaşlarımıza dönük bu tehdit, şantaj ve hakaret 
üslubunu kullananlarla da hukuk önünde hesaplaşaca-
ğız.” dedi.				             (AA)

Ömer Çelik: Siyasi
zorbalığa asla izin vermeyiz

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, “CHP’lilerin, CHP’lilerle
yürüttüğü bu tartışma, kendi içlerindeki bu çatışma, birilerinin kasti bir biçimde AK Parti üzerinden 

bu işi yürütmeye, değerlendirmeye çalıştığı bir yalan siyasetine dönüşmüş durumda.” dedi.

Makbule AKGÜL 

CHP Grup Başkanvekili Ali Mahir Ba-
şarır, ABD Başkanı Donald Trump’ın 
sosyal medya hesabından yayımladı-

ğı Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a 
teşekkür mesajıyla ilgili Erdoğan’a tepki 
göstererek, “ABD Başkanı Trump hangi yö-
nüyle ‘yüzyılların beklediği lider’” sorusunu 
yöneltti.

CHP Grup Başkanvekili Ali Mahir Başa-
rır, ABD Başkanı Donald Trump’ın “Teşek-
kürler Başkan Erdoğan” ifadesiyle yaptığı 
paylaşımla ilgili açıklamada bulundu.

Başarır, şunları kaydetti: “Soruyorum: 
ABD Başkanı Trump hangi yönüyle ‘yüzyıl-
ların beklediği lider?’ Irak’ı, Suriye’yi, İran’ı 
bombalayan Amerikan politikalarının tem-
silcisi olduğu için mi? Filistin’deki soykırı-
ma destek verdiği için mi? Kudüs’ü İsrail’in 
başkenti olarak tanıyıp uluslararası hukuku 
hiçe saydığı için mi? Yoksa antiemperya-
list partimiz CHP’ye yapılan mutlak butlan 
darbesinden memnuniyet duyduğu için mi? 
Kurucumuz, kurtarıcımız Mustafa Kemal 
Atatürk’ün dediği gibi: ‘Hangi istiklal vardır 
ki yabancıların nasihatleriyle, yabancıların 
planlarıyla yükselebilsin? Tarih böyle bir 
olay kaydetmemiştir...’”

CHP Grup Başkanvekili Murat Emir de, 
Trump’ın sosyal medya hesabından yayım-
ladığı Erdoğan’a teşekkür mesajıyla ilgili 
Erdoğan’a tepki göstererek, “Kendi halkına 
karşı aslan kesilip, koltuk diyetini Trump’a 
Türkiye Cumhuriyeti’nin bağımsızlığıyla 
ödeyenlerin ezikliği budur. Meşruiyet Beyaz 
Saray’dan değil, milletten alınır” dedi.

Emir, şunları kaydetti: “Trump dünyaya 
‘Erdoğan bana hayran, gücün simgesisin 
dedi’ diye tweet atıyor. İktidar kanadı ise 
resmi tek bir yalanlama yapamayıp İletişim 
Başkanlığı’nın fısıltı kalemleriyle ‘Ankara 
öyle olmadığını iletti’ diye tweet attırıyor, 
silinmesi için telefonlar açılıyor. İçeride 
halkın iradesine karşı 19 Mart ve ‘Mutlak 
Butlan’ darbeleriyle yargı tiyatrosu kuranlar, 
kaybettikleri meşruiyeti Trump’ın kapısın-
da arıyor. Kendi halkına karşı aslan kesilip, 
koltuk diyetini Trump’a Türkiye Cumhuri-
yeti’nin bağımsızlığıyla ödeyenlerin ezikli-
ği budur. Meşruiyet Beyaz Saray’dan değil, 
milletten alınır.”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Büyükgümüş, “Biz CHP’nin 
kendi iç meselesinin tarafı değiliz. 

Ancak Cumhurbaşkanımıza ve partimize 
yöneltilen her haksız ithama karşı cevabımız 
nettir. Herkes haddini bilsin. Kendi krizlerini 
bizim üzerimizden örtmeye çalışmasın.” ifa-
delerini kullandı.

Ahmet Büyükgümüş, NSosyal hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, mahkemece tedbi-
ren CHP Genel Başkanlığı görevinden uzak-
laştırılan Özgür Özel ve beraberindekilerin 
TBMM önünde attığı sloganlara tepki gös-
terdi.

Büyükgümüş, açıklamasında şunları 
kaydetti: “Mahkemeye başvuranlar CHP’li, 
delil sunanlar CHP’li, birbirini suçlayan-
lar CHP’li, kurultay tartışmasının tarafları 
CHP’li. Sıra iç hesaplaşmalarının siyasi fa-
turasını ödemeye gelince hedef yine Cum-
hurbaşkanımız ve AK Parti oluyor. Kendi 
içlerindeki kurultay kavgası da koltuk müca-
delesi de bizim ve milletimizin gündeminde 
değildir. Biz CHP’nin kendi iç meselesinin 
tarafı değiliz. Ancak Cumhurbaşkanımıza ve 
partimize yöneltilen her haksız ithama karşı 
cevabımız nettir. Herkes haddini bilsin. Ken-
di krizlerini bizim üzerimizden örtmeye ça-
lışmasın.”			        (AA)

CHP’li Başarır ve 
Emir’den

Erdoğan’a tepki

Büyükgümüş’ten 
TBMM önündeki 
sloganlara tepki

Makbule AKGÜL 

Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu (DİSK), 
Kamu Emekçileri Sendikaları Konfederasyonu 
(KESK), Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği 

(TMMOB) ve Türk Tabipleri Birliği (TTB) ortak açıklama 
yayımlayarak, halk iradesi ve demokratik siyasete yönelik 
müdahalelere karşı ortak mücadele çağrısı yaptı.

Mahkeme yoluyla CHP Genel Başkanlığına atanan Ke-
mal Kılıçdaroğlu’nun destekçilerinin bu sabah kapısına da-
yandığı CHP Genel Merkezine saatler sonra polis baskını 
düzenlendi. Polisin biber gazlı baskını sonrası CHP Genel 
Merkezinden ayrılan CHP lideri Özgür Özel, TBMM’ye 
yürüdü. Yaşananlara ilişkin açıklama yapan DİSK, KESK, 
TMMOB, TTB, “Bugün halkın seçme ve seçilme hakkına 
karşı ağır bir saldırı daha yaşandı” dedi.

Açıklamada, “Bu ülkenin ana muhalefet partisine, Cum-
huriyet’in kurucu partisine zor kullanarak girenler, partinin 
delegelerinin iradesini çiğnemeye çalışmaktadır” ifadelerine 
yer verildi. Emek ve meslek örgütleri, yaşananların halk ira-
desine ve demokratik siyasetin kendisine yönelik açık bir 
müdahale olduğunu belirterek, yerel seçimlerin ardından 
ortaya çıkan siyasal tabloyu hazmedemeyenlerin seçilmiş 
belediye başkanlarını, siyasetçileri ve muhalif toplumsal ke-
simleri hedef aldığını kaydetti.

Açıklamada, CHP’ye yönelik “mutlak butlan” davası 
ile parti binasına emniyet güçleri eliyle zorla girilmesinin, 
Türkiye’de demokratik siyaset alanını tasfiye etmeye dönük 
daha geniş bir kuşatmanın parçası olduğu ifade edildi.

“Türkiye demokrasisine yönelik bu ağır müdahalenin 
planlayıcılarını, uygulayıcılarını ve işbirlikçilerini bu halk 
unutmayacaktır” denilen açıklamada, halkın büyüyen itira-
zını bastırmaya yönelik girişimlerin sonuçsuz kalacağı be-
lirtildi. Açıklamanın sonunda başta emek örgütleri olmak 
üzere tüm demokrasi güçlerine ortak mücadeleyi büyütme 
çağrısı yaptı. Açıklamada, “Demokrasi, adalet ve barış an-
cak yan yana durarak, birlikte mücadele ederek kazanılacak-
tır” ifadeleri kullanıldı.

“Mücadeleyi büyütelim”
DİSK, KESK, TMMOB ve TTB, CHP Ge-
nel Merkezi’nde yaşanan polis müdaha-
lesine ilişkin ortak açıklama yayımladı.

İçişleri Bakanlığına bağlı güvenlik güçle-
rinin yürüttüğü çalışmalar kapsamında 11 
Şubat-21 Mayıs arasında ülke genelinde 

49 bin 662 operasyon düzenlendi.
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi’nin 11 Şu-

bat 2026’da göreve başlamasının ardından 
yürütülen operasyonlar, güvenlik faaliyetleri, 
denetimler, ziyaretler ve yapılan düzenleme-
lerden derlediği bilgilere göre, terörden uyuş-
turucuya, kaçakçılıktan siber suçlara kadar 
birçok alanda çalışma yürütüldü.

Bu dönemde Emniyet Genel Müdürlüğü 
ve Jandarma Genel Komutanlığınca uyuştu-
rucuyla mücadelede 14 bin 452, terör örgüt-
lerine yönelik 13 bin 709, kaçakçılıkla müca-
delede 12 bin 658, mali suçlara yönelik 4 bin 
223, göçmen kaçakçılığına yönelik 2 bin 92, 
siber suçlara yönelik 1946 ve organize suç ör-
gütlerine yönelik 582 operasyon olmak üzere 
toplam 49 bin 662 operasyon gerçekleştirildi.

NARKOTIK OPERASYONLARI           
ILK SIRADA YER ALDI

Bakanlıkça söz konusu dönemde hem 
operasyonel hem de önleyici çalışmalar artı-
rıldı. Polis ve jandarma ekiplerince uyuşturu-
cuyla mücadeleye yönelik düzenlenen 14 bin 
452 operasyon sonucunda 24 bin 489 kişi ya-
kalandı ve bunlardan 11 bin 891’i tutuklandı.

Operasyonlarda 13,6 ton uyuşturucu mad-
de ile 38,3 milyon uyuşturucu hap ele geçiril-
di. Bakanlık, uyuşturucuyla mücadeleye yö-
nelik eğitim ve önleme çalışmaları da yürüttü. 
Bu kapsamda, 2 milyon 244 bin 188 kişi ile 
iletişime geçildi.

Söz konusu dönemde kaçakçılıkla müca-
dele kapsamında 12 bin 658 operasyon dü-
zenlendi.

Bu operasyonlarda 16 bin 182 kişi gözal-
tına alındı, 433 şüpheli tutuklandı, 501 kişi 
hakkında ise adli kontrol kararı verildi.

Operasyonlarda 852 bin 63 litre akaryakıt, 
245 bin 687 litre sahte/kaçak içki, 5 milyon 
331 bin 819 paket sigara, 141 bin 253 elekt-
ronik sigara ve 577 milyon 586 bin 27 adet 
makaron ele geçirildi.

Emniyet ve jandarmanın siber suçlarla 
mücadele birimleri de söz konusu tarihlerde 
7 gün 24 saat esasıyla “siber devriye” gerçek-
leştirdi.

Siber devriyelerde 78 bin 263 hesapla il-
gili suç unsuru tespit edilerek işlem yapıldı.

Aynı dönemde çevrim içi dolandırıcılık, 
çevrim içi yasa dışı bahis, çevrim içi çocuk 
müstehcenliği, bilişim suçları ve suç gelirle-
riyle mücadele kapsamında 1946 operasyon 
düzenlendi.

Operasyonlarda 7 bin 672 kişi gözaltına 
alındı, 3 bin 715 şüpheli tutuklandı, 1750 kişi 
hakkında ise adli kontrol kararı verildi.

Ayrıca 35 bin 127 web sayfası, 33 bin 113 
sosyal medya hesabı ve 29 bin 870 yasa dışı 
bahis sitesi erişime engellendi.                (AA)

İçişleri Bakanlığından 
100 günde 50 bine

yakın operasyon

Kültür ve Turizm Bakanlığı Vakıflar Genel Müdürlü-
ğü, Kurban Bayramı öncesinde vakfiyelerde yer alan 
hayır şartlarını yerine getirerek, 28 bin 555 öksüz ve 

yetim çocuğa bayramlık kıyafet yardımı sağladı.
Genel Müdürlükten yapılan açıklamaya göre, toplumsal 

dayanışmanın güzel örneklerinden birini sürdürmeye devam 
eden Vakıflar Genel Müdürlüğünce çocuklara kişi başı 5 bin 
lira değerinde bayramlık kıyafet ve ayakkabı desteği sunul-
du. Bayram sevincini paylaşmak amacıyla hazırlanan bay-
ramlık kıyafet hediye kartları, Kurban Bayramı öncesinde 
çocuklara ulaştırıldı.

Türkiye’nin dört bir yanında 25 Bölge Müdürlüğünce 
gerçekleştirilen destek programıyla çocukların bayrama 
daha mutlu ve huzurlu şekilde hazırlanması hedeflenirken, 
vakıf medeniyetinin dayanışma ruhu bir kez daha yaşatıldı.

Vakıflar Genel Müdürlüğünce 2024’ten bu yana sürdürü-
len bayramlık kıyafet desteği kapsamında 2024 ve 2025’te 
toplam 78 bin 832 öksüz veya yetim çocuğa bayramlık kıya-

fet hediye edildi. Bu yıl Ramazan Bayramı’nda 31 bin 445 
çocuğa destek ulaştırıldı. Kurban Bayramı öncesinde ise 28 
bin 555 öksüz ve yetim çocuğa bayramlık kıyafet yardımı 
sağlandı. Kurban Bayramı dahil bu yıl her iki bayramda, 
yaklaşık 60 bin çocuğa bayramlık kıyafet desteği verildi.

“ONLARIN GÖNÜLLERINE                                          
DOKUNABILMEK EN BÜYÜK GAYEMIZDIR”
Vakıflar Genel Müdürü Sinan Aksu, vakıf medeniyetinin 

asırlardır kimsesizin yanında duran bir merhamet anlayışı-
nı yaşattığını belirterek, şunları kaydetti: “Vakfiyelerimizde 
yer alan hayır şartlarını yerine getirmek, bizler için yalnızca 
bir görev değil, ecdadımızın emanetine sahip çıkma mesu-
liyetidir. Bayram sevincini öksüz ve yetim yavrularımızın 
tebessümünde paylaşabilmek, onların gönüllerine doku-
nabilmek en büyük gayemizdir. Vakıflar Genel Müdürlüğü 
olarak çocuklarımızın hayat yolculuğunda daima yanlarında 
olmaya devam edeceğiz.”                                              (AA)

28 bini aşkın çocuğa bayramlık yardımı

Mahkeme kararıyla CHP Genel Başkanlığı 
görevinden uzaklaştırılan Özgür Özel’in 
TBMM’de bulunan makam odasındaki unva-

nı, ‘Grup Başkanı’ olarak değiştirildi.
Mahkemenin ‘mutlak butlan’ kararı sonrası CHP ta-

rafından Kemal Kılıçdaroğlu’nun Genel Başkan olduğu 
yönündeki yazının TBMM Başkanlığına gönderilmesi-
nin ardından Özel’in makam odasındaki unvanı, ‘Grup 
Başkanı’ olarak değiştirildi. ‘Cumhuriyet Halk Partisi 
Grup Başkanı’ yazılı tabela odanın girişine asıldı.

“SÜRECİ DEĞERLENDİRECEĞİZ”
TBMM’ye gelen Özgür Özel, çalışma programına 

ilişkin soru üzerine, “Bugün Meclis’teyiz. DEM Parti 
heyeti ziyaretimize gelecek. Onun dışında grup baş-
kanvekillerimiz ve MYK üyelerimizle bundan sonraki 

süreci değerlendireceğimiz 
bir toplantı yapacağız. İl 
dışından gelen il başkanla-
rımız var, onlar ayrılmadan 
önce mutlaka görüşmek is-
tiyorlar. Yine belediye baş-
kanlarımız var, onları kabul 
edip görüşeceğiz. Bayramda 
ilk olarak Manisa’ya gidece-
ğim, orada olacağım. Bay-
ram programını henüz net-
leştirmedik çünkü bayram 
süresince Genel Merkez’de kalma gibi bir planımız 
vardı, oradan çıkmayacağımız için de resmi ya da özel 
herhangi bir programlama yapmamıştık. Onu şimdi ko-
nuşacağız” ifadelerini kullandı.                   (AA-DHA)

Özgür Özel’in TBMM’deki ‘unvanı’ değişti
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Ticaret Bakanlığı’nın yayımladığı “Türkiye’de E-Ti-
caretin Görünümü Raporu 2025”, Türkiye’de dijital 
ekonominin büyüme hızını ortaya koydu. Rapora 

göre Türkiye’de e-ticaret hacmi geçen yıla kıyasla yüzde 
52,2 artarak 4,57 trilyon TL’ye yükseldi. Küresel ölçekte ise 
2026 yılında 1 trilyon doları aşması beklenen dijital reklam 
pazarı, bu ticareti besleyen en önemli dinamiklerden biri 
olarak öne çıkıyor. İşletmelerin bu yeni ekonomik düzen-
de ayakta kalabilmesi için veriye dayalı dinamik stratejileri 
iş süreçlerinin merkezine alması gerektiğini belirten Dijital 
Pazarlama Uzmanı ve Eğitmen Olgu Şengül, bu yatırımların 
ekonomik sürdürülebilirlik açısından belirleyici bir unsur 
haline geldiğini söyledi.

Dijitalleşmeyle birlikte iş yapış biçimleri de hızlı bir dö-
nüşüm geçiriyor. Öyle ki 2019’da 136 milyar lira olan dijital 
ticaret hacmi, 2025 sonu itibarıyla 4,5 trilyon lirayı aştı. Ar-
tık her beş liralık ticaretin biri internet üzerinden gerçekleşi-
yor. 2025 yılında e-ticaret hacmi bir önceki yıla göre yüzde 
52,2 artarak 4 trilyon 567 milyar liraya ulaştı. 2019’daki 136 
milyar liralık hacimle kıyaslandığında, sektörün altı yılda 21 
kat büyüdüğü görülüyor. Elektronik ticareti en çok besleyen 
alanların başında dijital pazarlama geliyor. Geçmişte tüke-
ticiye ulaşmak için uzun süreçler ve yüksek bütçeli reklam 
çalışmaları gerekirken, bugün müşteriyle markalar arasında 
yalnızca “bir tık” bulunuyor.

Bu süreçte markaların dijital kanalları doğru kullanması, 
hedef kitleyle etkili iletişim kurması ve değişen tüketici alış-
kanlıklarını doğru analiz etmesi ekonomik sürdürülebilirlik 
için büyük önem taşıyor. Bu kapsamda yazar Olgu Şengül, 
Ceres Yayınları etiketiyle yayımlanan 2 Saatte A’dan Z’ye 
Dijital Pazarlama kitabıyla dijital dünyanın hızla değişen di-
namiklerini anlaşılır bir dille okuyuculara aktarıyor.

Dijital pazarlamanın bir araçlar yığınından çok bir dü-
şünme biçimi olduğunu belirten Yazar Olgu Şengül, “Dijital 
pazarlamayı sadece teknik bir araçlar bütünü veya reklam 
mecralarının yönetimi olarak görmek, büyük bir stratejik 
eksikliktir. Asıl mesele, bu araçları bir araya getirerek bir 
düşünme biçimi inşa etmektir. Kitabımda da vurguladığım 
gibi; araçlar sürekli değişir, algoritmalar güncellenir ancak 
insan psikolojisini ve veri okumayı merkeze alan bir dijital 
zihin yapısı her zaman kazandırır” dedi.

VERIYI YATIRIM KARARINA DÖNÜŞTÜREN 
YÖNTEMLER PAYLAŞILIYOR

Kitap arama motoru dinamiklerinden sosyal medya al-
goritmalarına, yapay zekâ (AI) araçlarından veri analizine 
kadar geniş bir yelpazeyi, karmaşadan arındırılmış bir dille 
anlatıyor. Reklam bütçesini “harcamak” yerine, veriyi kul-
lanarak “yatırıma dönüştürmenin” yollarını gösteren kitap, 
yazarın bini aşkın işletmeye verdiği danışmanlık deneyimin-
den beslenen vaka çalışmaları, soyut kavramları uygulanabi-
lir iş kararlarına dönüştürüyor.

Her 5 liralık ticaretin  
1 lirası internetten yapılıyor

Dijitalleşmeyle birlikte iş yapış biçimleri de hızlı bir dönüşüm geçiriyor. Öyle ki 2019’da 
136 milyar lira olan dijital ticaret hacmi, 2025 sonu itibarıyla 4,5 trilyon lirayı aştı.

Artık her beş liralık ticaretin biri internet üzerinden gerçekleşiyor. 2025 yılında e-ticaret 
hacmi bir önceki yıla göre yüzde 52,2 artarak 4 trilyon 567 milyar liraya ulaştı.

Makbule AKGÜL 

Bakanlıkların garantörlüğünde verilen sözlerin tutul-
madığını açıklayan Bağımsız Maden-İş, işçilerin gasp 
edilen hakları için 1 Haziran’da Ankara’da yeniden di-

reniş başlatacaklarını duyurdu.
Maden işçileri ödenmeyen alacakları için başlattıkları di-

renişi 17’inci gününde kazanımla sonuçlandırmıştı. İçişleri 
Bakanlığı, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı ve Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nın garantörlüğünde varılan 
anlaşma kapsamında alacakların bir bölümü yatırılmış, kalan-
ların da 15 Mayıs’a kadar yatırılacağı sözü verilmişti.

Bağımsız Maden-İş yaptığı açıklamada bu sözlerin tutul-
madığını ifade ederek, “Bu süreçte; ödenmeyen üç ila yedi 
aylık ücretler ödenmiş, TİS farkları yatırılmış ve yalnızca bir 
kısım işçinin kesinleşmiş tazminat alacakları karşılanmıştır” 
dedi.

Bayramdan önce tüm ödemelerin yapılacağının kendileri-
ne bildirilmesine rağmen bu konuda bir adım da atılmadığını 
ifade eden sendika, “Bu nedenle, garantör olan bakanlıkları 
da göreve davet ederek direnişimizi kaldığı yerden daha güçlü 
bir şekilde sürdürme kararı almış bulunmaktayız. Bu saatten 
sonra ne herhangi bir sözü ne de herhangi bir garantörlüğü 
kabul etmeyeceğimizin altını kalın harflerle çiziyoruz” dedi.
“ÖDEMELER TAMAMLANMADI YİNE ERTELENDİ”

Tüm hak ediş ve alacakların ödenmesi için 15 Mayıs 
tarihine taahhüt verildiğini hatırlatan sendika, “Bu süreçte; 
ödenmeyen üç ila yedi aylık ücretler ödenmiş, TİS farkları 
yatırılmış ve yalnızca bir kısım işçinin kesinleşmiş tazminat 
alacakları karşılanmıştır” dedi.

Bakanlıkların garantörlüğüne rağmen holdingin üzerine 
düşen sorumluluğu yerine getirmediği ve verilen tarihlerin 
sürekli ertelendiği vurgulanan açıklamada, sürecin tıkandığı 
noktalar şöyle aktarıldı: “18 Mayıs günü holding merkezinde, 
İnsan Kaynakları Koordinatörü, holding hukuk müşavirliği ve 
hukukçularıyla yapılan görüşmede de tarafımızca ciddi bir iç 
koordinasyon eksikliği gözlemlenmiş; tüm ödemelerin bay-
ramdan önce tamamlanacağı tarafımıza bildirilmiştir. Ancak 
yapılan en son görüşmede bayram öncesi ödeme yapılamaya-
cağı ve tüm ödemelerin bayram sonuna sarkıtıldığı tarafımı-
za iletilmiştir. Görünen odur ki, verilen sözlerin tutulmaması 
artık bir alışkanlık hâline gelmiştir. Bu durum garantör olarak 
bulunan bakanlıklara da defalarca kez bildirilmesine rağmen 
aktif bir denetim ve garantörlük mahiyetini kapsayan herhan-
gi bir somut çözüme yönelik adım atılmadığı görülmüştür.”
“İŞÇİDEN ÖNCE MADEN İŞ’E ÖDEME YAPILMIŞ”

Şirketin işçi alacaklarını ödemezken Türk-İş’e bağlı Ma-
den-İş’e kaynak aktardığını belirten Bağımsız Maden-İş, 
açıklamada bu duruma şu sözlerle tepki gösterdi: “Üstelik 
bu süreçte alacağı kesinleşmiş, ayrıca bir hesap yapılmasına 
gerek olmayan ödemeler bile tamamlanmadan şirketin sarı 
sendikaya 10 milyon TL ödemesi; sürecin suistimal edildiğini 
açığa çıkaran bir diğer nokta olmuştur. Bu 10 milyon TL’lik 
ödeme, yıllardır sarı sendikanın işçileri baskı ve denetim altı-
na alarak haklarına çökülmesine aracılık etmesinin ödülüdür.”

Artık ilgili bakanlıkların da garantörlüğünün de kabul 
edilmeyeceğini ilan eden sendika, “Bayram sonrası, 1 Ha-
ziran tarihinde başta maden işçileri ve mağdur edilen aileler 
olmak üzere Ankara’da çok güçlü bir direnişi ortaya koyaca-
ğımızı ilan ediyoruz” açıklamasında bulundu.

Maden işçileri
1 Haziran’da Ankara’da

Maden işçileri, söz verildiği halde alacaklarının kalanının yatırılmaması nedeniyle 
1 Haziran’dan itibaren Ankara’da yeniden direnişe başlayacaklarını duyurdu. 

Dronların insan müdahalesi olmadan 
7/24 görev yapmasını sağlayan “dron 
kutusu” olarak da adlandırılan Geliş-

miş Çok Amaçlı İHA Platformu KORGAN, ilk 
kullanıcısına teslim edildi.

İnsansız sistemlerin sahadaki kullanım 
alanı genişledikçe bu platformların otonom 
çalışmasını sağlayacak çözümlere yönelik ihti-
yaç da artıyor. Pasifik Teknoloji iştiraki SAVX 
Teknoloji, geliştirdiği “akıllı dron kutusu” 
KORGAN ile bu ihtiyaca yanıt verirken, yeni 
versiyonlarla ürün ailesini genişletmeye devam 
ediyor.

KORGAN-M, ilk olarak savunma sanayisi 
bünyesinde kullanıma sunuldu. KORGAN-M 
ve daha küçük versiyonu KORGAN-S için 
askeri ve sivil ihtiyaçlara yönelik olarak farklı 
kullanıcılarla teslimatlar sürdürülecek. Sistem-
lerin ihracatı için de görüşmeler yürütülüyor.

SAVX Teknoloji Kurucusu Abdullah Ak-
taş, AA muhabirine yaptığı açıklamada, KOR-
GAN üzerinde uzun süredir çalıştıklarını ve 
ilk versiyonların ardından yeni nesil modelin 
sahaya çıktığını söyledi.

Ürünün gelişimine ilişkin bilgiler veren 
Aktaş, şöyle konuştu: “Başta KORGAN-M 
dediğimiz ilk versiyonumuz vardı. Şimdi MV-
2’yi çıkardık. Sürekli revizyonlarla ürünü iyi-
leştiriyoruz. Bu ürünü sahada herhangi bir yere 
konuşlandırıyorsunuz, insan ihtiyacını ortadan 
kaldırıyor. Dron kendisi kutunun içinden kal-
kıp otomatik olarak görevini icra edip tekrar 
otonom şekilde kutusuna yerleşiyor ve bir son-
raki görev için hazır bekliyor.”

 GÖREVLER OTOMATIK                      
HALE GELIYOR

Aktaş, KORGAN sisteminin yalnızca dron 
muhafazası sağlamadığını, aynı zamanda ope-
rasyonel görevleri de otomatik hale getirdiğini 
ifade etti. Sistemin internet veya özel ağlar üze-
rinden kontrol edilebildiğini, zaman bazlı görev-
ler gerçekleştirebildiğini anlatan Aktaş, “Örne-
ğin yarın sabah 7’de bir yerde devriye atmasını 
istediniz. Siz başında olmasanız bile sistemin 
kendisi kalkıyor, devriyesini gerçekleştiriyor. 
Videolarını, verilerini kaydediyor. Siz daha son-
ra tekrar gelip izleyebiliyorsunuz.” dedi. KOR-
GAN-S adı verilen bir başka versiyon üzerinde 
çalıştıklarını belirten Aktaş, bu modelin hem as-
keri hem sivil kullanıma yönelik geliştirildiğini 
paylaştı. Aktaş, “Enerji tesisleri, gaz sahaları ve 
kritik altyapıların güvenliğini sağlamak için kul-
lanılabilecek bir sistem. Daha küçük, daha pratik 
ve modüler olarak nitelendiriyoruz.” ifadelerini 
kullandı.				           (AA)

Ulusal Hububat Konseyi (UHK) Baş-
kanı Yaşar Serpi, Türkiye’de 2026 
sezonunun hububat üretimi açısından 

“güçlü” bir yıl olacağına inandıklarını be-
lirterek, “Önümüzdeki süreçte dane dolum 
döneminde gerçekleşecek sıcaklık seyri, ma-
yıs yağışlarının dağılımı ve kuraklık riskinin 
düşük seviyede devam etmesi nihai üretim 
miktarları açısından belirleyici olacaktır.” 
dedi.

Serpi, Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
tarafından açıklanan bu yıla ilişkin bitkisel 
üretimdeki ilk tahmin verilerini değerlendir-
di.

Bu yıl üretim sezonunun, Türkiye’nin 
hububat üretimi açısından son yılların en 
dikkat çekici iklim dönemlerinden biri ola-
rak öne çıktığını ifade eden Serpi, özellikle 
sonbahar döneminden itibaren etkili olan 
düzenli yağışların, ülke genelinde hububat 
gelişimini olumlu etkilediğini söyledi.

“SON YARIM ASRIN EN                           
RADIKAL METEOROLOJIK             

TABLOLARINDAN BIRI”
Serpi, nisan ayının Türkiye genelinde hu-

bubat üretiminde son yarım asrın en radikal 
meteorolojik tablolarından birini sunduğunu 
bildirdi. Bu dönemdeki yağışların, bitkinin 
sapa kalkma ve başaklanma evrelerindeki su 
ihtiyacını en üst düzeye çıkardığını dile geti-
ren Serpi, bu durumun rekolte projeksiyon-
larında kuraklık değişkenini tamamen devre 
dışı bıraktığını anlattı.

Serpi, buğday ekiliş alanlarının yüzde 
37’sine, üretim hacminin ise yüzde 31’ine 
sahip İç Anadolu Bölgesi’nde nisan yağış-
larının normalinin üzerinde seyrettiğini be-
lirterek, böylece Konya, Ankara, Eskişehir, 
Kırşehir ve Yozgat olmak üzere geniş üretim 
alanlarında bitki gelişiminin güçlü olduğu-
nun altını çizdi.

Üretimin yüzde 20’sinin gerçekleştiril-
diği Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde nisan 
yağışlarının, Diyarbakır, Şanlıurfa, Mardin 
ve Gaziantep çevrelerinde hububat gelişi-
mini güçlü şekilde desteklediğini kaydeden 
Serpi, “Akdeniz Bölgesi’nde Kahramanma-
raş, Adana, Osmaniye ve Hatay çevrelerinde 
yağışların güçlü seyretmesiyle, kıraç alanlar-
da verim beklentileri yükselmiştir. Hatay’da 
bazı alanlarda dekara 700-800 kilogram se-
viyelerine ulaşabilecek yüksek verim potan-
siyelleri öngörülmektedir.” değerlendirme-
sinde bulundu.

Serpi, Marmara ve Karadeniz bölgelerin-
de de düzenli yağış rejimi sayesinde hububat 
gelişiminin geçen yıla göre daha olumlu oldu-
ğunu vurgulayarak, şöyle devam etti: “Doğu 
Anadolu Bölgesi’nde yoğun yağışların bir yan-
dan bitki gelişimini desteklediği, diğer yandan 
bazı taban arazilerde ekim gecikmeleri ve lokal 
drenaj problemlerine neden olduğu görülmek-
tedir. Buna rağmen genel üretim görünümü 
olumlu seyretmektedir. Mevcut iklim koşul-
larının mayıs ayı içinde ciddi bir olumsuzluk 
oluşturmaması halinde Türkiye’nin 2026 üre-
tim sezonunda yaklaşık 23 milyon ton buğday, 
8,7 milyon ton arpa rekoltesine ulaşabileceği 
öngörülmektedir. Önümüzdeki süreçte dane 
dolum döneminde gerçekleşecek sıcaklık seyri, 
mayıs yağışlarının dağılımı ve kuraklık riski-
nin düşük seviyede devam etmesi nihai üretim 
miktarları açısından belirleyici olacaktır. Ulu-
sal Hububat Konseyi olarak üretimin sürdürü-
lebilirliği, gıda arz güvenliği ve üreticimizin 
desteklenmesi amacıyla sahadaki gelişmeleri 
yakından takip etmeye devam ediyoruz. Türki-
ye’nin sahip olduğu üretim gücü, tarımsal bilgi 
birikimi ve üreticimizin emeğiyle birlikte 2026 
sezonunun hububat üretimi açısından güçlü bir 
yıl olacağına inanıyoruz.”                          (AA)

Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütü 
(FAO) Genel Direktör Yardımcısı ve İk-
lim Değişikliği, Biyoçeşitlilik ve Çevre 

Ofisi Direktörü Kaveh Zahedi, iklim değişik-
liğine uyum ve dayanıklılık inşası açısından 
en kritik sektörlerin başında tarımın geldiğini, 
iklim finansmanından tarımda dayanıklılık ça-
lışmalarına ayrılan payın ise yalnızca yüzde 4 
olduğunu belirtti. Birleşmiş Milletlere (BM) 
bağlı Dünya Meteoroloji Örgütü (WMO) ile 
Gıda ve Tarım Örgütü (FAO) tarafından ya-
yımlanan “Aşırı Sıcaklık ve Tarım” başlıklı 
ortak rapor, aşırı sıcaklıkların tarım ve gıda 
sistemleri, ekosistemler ve insan yaşamı üze-
rindeki etkilerinin hızla arttığını ortaya koydu.

Son 50 yılda aşırı sıcak hava olaylarının 
hem sıklığının hem de şiddetinin belirgin bi-
çimde arttığı vurgulanan raporda, bu eğilimin 
gelecekte gıda üretimi açısından büyük riskler 
oluşturacağı ifade edildi. Raporda, bazı böl-
gelerde yılda 250 güne kadar “çalışılamaya-
cak kadar sıcak” gün görülebileceği uyarısı 
yapılırken, erken uyarı sistemleri ve iklime 
uyumlu tarım uygulamalarının güçlendirilme-
si gerektiği vurgulandı. Zahedi, aşırı sıcakların 
tarıma etkisinin giderek arttığını, küresel orta-
lama sıcaklıktaki her 1 derecelik artışın temel 
ürünlerde yaklaşık yüzde 6 verim kaybına yol 
açtığını söyledi. Mısır, pirinç, buğday ve soya 
gibi ürünlerde verimin azaldığını, bu 4 ürünün 
dünya kalori alımının yüzde 60’ından fazla-
sını karşıladığını kaydeden Zahedi, bu krizin 
merkezinde çiftçilerin bulunduğunu ve onların 
hazırlıklı olmasının gıda güvenliği açısından 
hayati önem taşıdığını ifade etti.

Zahedi, “Çiftçiler, neyle karşı karşıya ol-
duklarını bilmeden hazırlık yapamaz. Bu ne-
denle çoklu tehlikeleri kapsayan erken uyarı 
sistemlerini hayata geçirmek, çiftçileri ve gıda 
güvenliğini aşırı sıcaklara karşı korumak için 
yapılabilecek en akıllı yatırımlardan biri ola-
caktır.” dedi.

İnternet ve telefon erişimindeki eşitsizlik-
lere rağmen erken uyarı sistemlerinin kritik 
önemini koruduğuna değinen Zahedi, bu en-
gellerin kısa mesajlar, topluluk radyoları ve 
yerel duyurular gibi farklı yöntemlerle aşıla-
bileceğini, asıl belirleyici unsurun ise bilginin 
hangi kanalla olursa olsun çiftçiye zamanında 
ve etkili şekilde ulaştırılması olduğunu belirtti.

Sadece uyarılma değil sonrasındaki süreçle 
nasıl başa çıkabilecekleri konusunda da çift-
çilerin desteğe ihtiyaç duyduğunu dile getiren 
Zahedi, şöyle devam etti: “Asıl önemli olan, 
‘Peki şimdi ne yapılmalı?’ sorusuna da yanıt 
verebilmek. Örneğin uzun süreli bir kuraklık 
beklendiğinde, çiftçilere toprağın nemini koru-
mak için malçlama yapmaları, su depolamaları 
ya da buharlaşmayı azaltmak amacıyla sula-
mayı günün daha serin saatlerine kaydırmaları 
tavsiye edilebilir. Ya da sebzelerin fileleme sis-
temleriyle gölgelenmeye başlanması önerilebi-
lir. Yani erken uyarı sistemleri, mutlaka sahada 
uygulanabilir, pratik ve somut önerilerle birlik-
te ilerlemeli.”			        (AA)

Akıllı dron kutusu 
KORGAN’ın ilk 

teslimatı yapıldı

2026 hububat üretimi 
açısından güçlü bir yıl 

olması bekleniyor

Akkuyu’da birinci ünitenin 
işletmeye alınması için 
son hazırlıklar sürüyor

Mersin’de inşası süren Akkuyu Nük-
leer Güç Santrali’nde (NGS) birin-
ci ünitenin işletmeye alınması için 

ekipman ve sistemlerde son kontroller yapılı-
yor.

Akkuyu Nükleer AŞ Genel Müdürü Sergei 
Butckikh, Gülnar ilçesindeki santralde çalış-
maların 4 ünitede eş zamanlı yürütüldüğünü 
söyledi.

Birinci ünitede çalışmaların hız kazandı-
ğını belirten Butckikh, “Birinci ünitede şu an 
çok önemli aşamadayız. Bütün ekipman ve 
sistemler gerekli kontrol operasyonlarından 
geçirilerek işletmeye alma aşamasına hazır 
hale getirilmekte.” dedi. Butckikh, “Kontroller 
tamamlandıktan sonra birinci çevrim hidrolik 
testleri, imitasyon yakıt çubuklarının reaktöre 
yüklenmesi ve önemli bir test aşaması olan sı-
cak ve soğuk deneme aşamasına yönelik hazır-
lıklarımızı sürdürüyoruz.” ifadelerini kullandı.

“AŞAMALI OLARAK IŞLETME              
MODUNA GEÇIRILIYOR OLACAK”

Akkuyu NGS sahasında devreye alma ça-
lışmalarının yürütüldüğünü dile getiren But-
ckikh, şöyle konuştu: “Bu aşama esnasında 
bütün sistem ve ekipmanlar aşamalı olarak iş-
letme moduna geçiriliyor olacak. Biz de bu es-
nada santralin ‘fiziki devreye alma’ dediğimiz 
yakıt yükleme aşamasına hazır hale getirmeyi 
umuyoruz. Santralin devreye alınmasına yö-
nelik özellikle birinci ünitede çaba göstererek 
gerekeni yapıyoruz. Bunu tek başımıza değil 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, Nükleer 
Düzenleme Kurumu ve diğer ilgili kuruluşlarla 
işbirliği içerisinde yürüyoruz.”

Akkuyu Nükleer AŞ Genel Müdürü But-
ckikh, ikinci ünitede türbin tesisinin montaj 
çalışmaları sürerken ana sirkülasyon boru hat-
tının kaynak işlemine başladıklarını, üçüncü ve 
dördüncü ünitelerdeki çalışmaların da titizlikle 
devam ettiğini anlattı.	                       (AA)

Tarım alanındaki uyum 
yatırımları iklim

kriziyle mücadelede 
önem taşıyor



Hareketsiz yaşam
boyun ağrılarını tetikliyor

Uzmanlardan erkekler
için kanser uyarısı!

“Bayramda kontrolsüz
et tüketimi kalp krizi

riskini artırabilir”

Metin FIRAT

Günümüz iş hayatında uzun süre hareketsiz ve yanlış 
pozisyonda ekran başında vakit geçirmek, boyun 
ağrılarına ve ileri aşamalarda boyun fıtığına neden 

olabiliyor. Boyun ağrısının modern çağın hastalıklarından 
biri olduğunu belirten Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Op. 
Dr. Bülent Bozyiğit, bu hastalığın iş gücü kaybına, sosyal ve 
psikolojik sorunlara yol açtığına dikkat çekti.

SAAT BAŞI BOYNUNUZU HAREKET ETTİRİN
Kasların iskelet sistemini destekleyen yapılar olduğunu 

ve hareketsizlik nedeniyle zamanla zayıfladığını dile geti-
ren Bozyiğit, “Geçmişte sanayi bu kadar gelişmemişken ve 
beyaz yakalılar bu kadar fazla değilken, bu tip rahatsızlıklar 
nispeten daha az görülüyordu. Ama hareketsizlik, birçok 
hastalıkta olduğu gibi boyun fıtıkları ve boyun ağrılarında 
da şu an en temel nedenlerden birisi. Masa başı uygunsuz 
pozisyonda saatlerce bilgisayarın karşısında oturmak kas-
larda güçsüzlüğe neden oluyor. Kaslar ne kadar zayıf olursa, 
bu tarz hastalıklar da o oranda artıyor. Bir yerlerde bir ağrı 
varsa aslında bu vücudun alarmıdır. Bununla ilgili önlem 
almak gerekiyor. Mutlaka saatte bir öne, arkaya, 
sağa, sola boyun hareketleri yapmak ve kısa süreli 
yürümek gerekiyor” diye konuştu.

ÖNCE İLAÇ TEDAVİSİ
Boyun hastalıklarının bir diğer nedeninin de 

genetik yatkınlık olduğunu belirten Op. Dr. Bülent 
Bozyiğit, şunları söyledi: “Hastayı öncelikle çok iyi 
muayene ederek tanı koymak gerekiyor. Bu boyun 
ağrılarının nedeni genetik mi, duruş bozukluğu mu 
onu belirlemek çok önemli. Doğru tanı sayesin-
de doğru tedavi uygulamak mümkün. Öncelikle 
ilk aşamada hastanın durumuna göre ilaç tedavisi 
ve boynu desteklemek için boyunluk öneriyoruz. 
Boyunluğun, kasların yine zayıflamaması için çok 
uzun süre kullanılmasını önermiyoruz. Eğer has-
tanın ellerinde güç kaybı yoksa fizik tedavi uygu-
luyoruz. Eğer MR veya tomografide bir fıtıklaşma 
gördüysek bu hemen ameliyat edeceğiz anlamına 
gelmiyor. Öncelikle konservatif tedavilere yöneli-
yoruz”

BASKI VE AĞRI AZALTILIYOR
Op.Dr. Bozyiğit, “Eğer hasta güç kaybı yaşamı-

yorsa uygun hastaları seçtikten sonra bizim algolo-
jik işlemler dediğimiz bir takım işlemler yapıyoruz. 
Bunlar önceden belirlediğimiz bölgede uygulanan 
nokta atışı epidural enjeksiyon, radyofrekans teda-
visi ve nükleoplasti dediğimiz omurgadaki diskle-
rin içerisindeki basıncı azaltacak teknolojik tedavi 
yöntemleridir. Nükleoplasti yönteminde fıtığın içine 
bir elektrotla girip, fıtıklaşmış dokuyu buharlaştırı-
yoruz; oradaki basınç ve ağrıyı azaltıyoruz. Radyof-
rekans tedavisiyle bu bölgede hem fıtığı bir miktar 
küçültüyoruz; hem de ağrıya neden olan sinirleri 
termal etkiyle yakarak o ağrıların önüne geçebili-
yoruz. Nokta atışı enjeksiyonlarda ise sinir etrafına 
vermiş olduğumuz bir takım ilaçlarla hastanın ağrı-

sını ortadan kaldırabiliyoruz. Hastanemizde bu ameliyatsız 
tedavi yöntemlerinin hepsini başarılı bir şekilde uyguluyo-
ruz” ifadelerini kullandı.

MİKROCERRAHİ YÖNTEMİ                                    
BAŞARILI SONUÇLAR VERİYOR

Boyun gibi hassas bölgelerde mikrocerrahi yöntemiyle 
başarılı operasyonlar gerçekleştirdiklerini dile getiren Op. 
Dr. Bülent Bozyiğit sözlerine şöyle devam etti: “Mikro-
cerrahi yönteminde, küçük kesi ve özel cihazlarla kas ve 
dokulara zarar vermeden omurgadaki disklere müdahale 
ediyoruz. Öncesinde skopi cihazıyla boynun iç yapısını 3 
boyutlu olarak inceleyerek işlem yapacağımız noktayı be-
lirliyoruz. Bu operasyonlar daha az doku travmasına ne-
den olduğu için hastanın iyileşme ve taburcu olma süresi 
de azalıyor. Hasta bir gün sonra evine dönebiliyor. Sürekli 
yatmak zorunda kalmadan, basit günlük işlerini tek başına 
yapabiliyor. 2 hafta kadar boyunluk kullandıktan sonra fizik 
tedaviye devam ediyor. Bu yöntem başarılı sonuçlar veri-
yor; hastalığın nüks etme oranı da çok az oluyor. Bu konuda 
deneyim sahibi ve benzeri birçok operasyon gerçekleştiren 
uzman hekimlerin özellikle tercih edilmesi gerekiyor”

Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik 
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ayhan Dağ, 
Kurban Bayramı süresince artan kırmızı et ve tatlı 

tüketiminin sağlık açısından çeşitli riskler oluşturabile-
ceğini belirterek, vatandaşlara dengeli beslenme konu-
sunda tavsiyelerde bulundu.

Yapılan açıklamada görüşlerine yer verilen Dağ, 
dini bayramların Türk kültüründe önemli bir yere sa-
hip olduğunu ifade ederek, özellikle Kurban Bayramı 
döneminde günlük beslenme alışkanlıklarının değişe-
bildiğini vurguladı.

Dağ, bayram sofralarında kırmızı et ve şerbetli tatlı 
tüketiminin arttığına dikkati çekerek, bu durumun sin-
dirim sistemi rahatsızlıkları, kan şekeri düzensizlikleri 
ve kalp-damar hastalıkları açısından risk oluşturabile-
ceğini kaydetti.

Kurban etinin kesildikten hemen sonra tüketilmesi-
nin sindirim açısından zorluk oluşturabileceğinin altını 
çizen Dağ, “Yeni kesilmiş etlerdeki sertlik hem pişirme 
hem de sindirim açısından problemlere neden olabilir. 
Bu nedenle etler tüketilmeden önce 12 ila 24 saat bo-
yunca 4 derecede dinlendirilmelidir. Dinlendirme işle-
mi hem etin lezzetini artırır hem de sindirimi kolaylaş-
tırır.” ifadelerini kullandı.

Dağ, bayram süresince tercih edilen pişirme yön-
temlerinin sağlık açısından önemli olduğuna işaret 
ederek, kızartma yerine haşlama, fırınlama veya ızgara 
yöntemlerinin tercih edilmesi gerektiğini belirtti.

Çok yüksek ısıda ve uzun süre pişirilen etlerde sağ-
lığa zararlı bileşiklerin oluşabileceğini ifade eden Dağ, 
“Izgara yapılırken et ile ateş arasında yaklaşık 10-15 
santimetre mesafe bırakılmalı, etin iç sıcaklığının en az 
75 dereceye ulaşması sağlanmalıdır. Yanmış veya aşırı 
kızarmış etlerin tüketiminden kaçınılmalıdır.” değer-
lendirmesinde bulundu.

Dağ, kalp-damar hastalığı, hipertansiyon ve diyabet 
gibi kronik rahatsızlıkları bulunan bireylerin kırmızı et 

tüketiminde daha dikkatli olması gerektiğini vurgula-
yarak, doymuş yağ ve kolesterol içeriği yüksek olan 
yağlı etlerin sınırlı tüketilmesini önerdi.

Bayram boyunca porsiyon kontrolünün ihmal edil-
memesi gerektiğini belirten Dağ, et yemeklerinin ya-
nında sebze, salata ve lif açısından zengin besinlerin tü-
ketilmesinin sindirim sistemini desteklediğini aktardı.

Dağ, bayram ziyaretlerinde ikram edilen tatlıların 
da ölçülü tüketilmesi gerektiğini, şerbetli tatlılar yerine 
sütlü tatlıların tercih edilmesinin daha sağlıklı bir se-
çenek olduğunu belirterek, “Tatlı tüketiminde aşırıya 
kaçılmamalı, mümkün olduğunca küçük porsiyonlarla 
yetinilmelidir. “ uyarısında bulundu.

Kurban etlerinin doğru koşullarda muhafaza edil-
mesinin gıda güvenliği açısından büyük önem taşıdı-
ğına dikkati çeken Dağ, etlerin büyük parçalar halinde 
değil, yemeklik porsiyonlar şeklinde saklanması gerek-
tiğini belirtti.

Dağ, etlerin derin dondurucuda yaklaşık 3-4 ay sak-
lanabileceğini aktararak, çözdürülen etlerin tekrar don-
durulmaması gerektiğini vurguladı.

Çapraz bulaş riskine karşı hijyen kurallarına dikkat 
edilmesi gerektiğini kaydeden Dağ, çiğ et ile temas 
eden yüzeylerin uygun şekilde temizlenmesinin önemi-
ne işaret etti.

Dağ, bayram ziyaretlerinde sunulan ikramların ta-
mamen reddedilmesinin her zaman mümkün olmadı-
ğını ifade ederek, her ikramdan küçük porsiyonlar tü-
ketilmesinin ve gün genelindeki beslenme dengesinin 
korunmasının doğru yaklaşım olduğunu aktardı.  (AA)
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Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ayhan 
Dağ, “Etler tüketilmeden önce 12 ila 24 saat boyunca 4 derecede dinlendirilmeli” dedi.

Kurban Bayramı’nda
sağlıklı beslenme önerileri

Akyurt 	 Yeşiltepe	  0 - (312) 844 - 3193
Altındağ 	 Ardıç 	 0 - (312) 311 - 4661
Altındağ 	 Çiğiltepe	  0 - (312) 350 - 5232
Ayaş 	 Çalışkan 	 0 - (312) 712 - 1829
Bala 	 Yeni Bala 	 0 - (534) 352 - 6225
Beypazarı 	 Yeni Evren 	 0 - (312) 762 - 5335
Çankaya	  Aktuğ	  0 - (532) 359 - 3717
Çankaya 	 Anıttepe Doğa 	 0 - (312) 820 - 1885
Çankaya 	 Eda Nisa 	 0 - (538) 036 - 4166
Çankaya 	 Hekimköy 	 0 - (312) 235 - 0111
Çankaya 	 Karaca 	 0 - (531) 893 - 1227
Çankaya	  Nazlı 	 0 - (312) 438 - 9816
Çankaya	  Oksijen	  0 - (312) 511 - 2657
Çankaya	  Özçınar	  0 - (312) 480 - 1205
Çankaya 	 Park Dilek	  0 - (312) 577 - 5867
Çankaya 	 Vena 	 0 - (312) 285 - 0065
Çubuk	  Esra 	 0 - (538) 497 - 4615
Elmadağ 	 Cengiz 	 0 - (312) 866 - 1718
Elmadağ 	 Barış 	 0 - (312) 863 - 0090
Etimesgut 	 Atmaca 	 0 - (552) 356 - 2524
Etimesgut 	 Başarı 	 0 - (312) 243 - 0069
Etimesgut	  Cemrenin 	 0 - (312) 234 - 2210
Etimesgut 	 İsminur 	 0 - (312) 283 - 9300
Etimesgut 	 Nurdanın	  0 - (312) 243 - 0852
Evren	  Evren 	 0 - (533) 336 - 1080
Gölbaşı	  Hediye	  0 - (312) 484 - 4285
Güdül 	 Arınmış	  0 - (530) 117 - 8589
Haymana	  Ilgın 	 0 - (312) 658 - 1189
Kahramankazan 	 Hacettepe 	 0 - (312) 814 - 1550

Kalecik 	 Sağlık 	 0 - (312) 857 - 1110
Keçiören 	 Çeşme	  0 - (312) 339 - 6764
Keçiören	  Güniz 	 0 - (312) 321 - 0090
Keçiören 	 Kafkaslar 	 0 - (312) 329 - 1315
Keçiören	  Oya	  0 - (312) 357 - 9695
Keçiören 	 Sevde	  0 - (555) 827 - 3011
Keçiören 	 Yiğitler	 0 - (312) 378 - 4121
Kızılcahamam	  Erdoğan 	 0 - (312) 736 - 3949
Mamak 	 Zeynep Ulucan	 0 - (312) 865 - 2637
Mamak	  Altınbaşak	  0 - (530) 401 - 3669
Mamak 	 Ege Şifa	  0 - (312) 390 - 2070
Mamak	  Yeni Baysal 	 0 - (312) 370 - 3707
Mamak	  Yeşilbayır	  0 - (312) 372 - 9209
Nallıhan 	 Merkez	  0 - (312) 785 - 1091
Polatlı 	 Deveci	  0 - (312) 502 - 8097
Polatlı 	 Merve	  0 - (312) 621 - 3040
Pursaklar 	 Beş Yıldız	  0 - (312) 232 - 3008
Pursaklar 	 Beyza Uzun 	 0 - (312) 328 - 9847
Sincan	  Temelli	  0 - (505) 415 - 9495
Sincan 	 Aydın 	 0 - (545) 235 - 8877
Sincan 	 Derman 	 0 - (553) 749 - 9169
Sincan 	 Oğuzhan Saz 	 0 - (312) 268 - 0602
Sincan 	 Yenikent Berk 	 0 - (312) 277 - 0289
Şereflikoçhisar 	 Paşa 	 0 - (312) 687 - 7549
Yenimahalle 	 Arkadaş 	 0 - (312) 566 - 3554
Yenimahalle 	 Pehlivan 	 0 - (312) 257 - 3871
Yenimahalle	  Sarah 	 0 - (312) 221 - 2918
Yenimahalle 	 Şentepe Ihlamur 	0 - (505) 329 - 7681
Yenimahalle 	 Perihan 	 0 - (312) 315 - 4137

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Op. Dr. Bülent 
Bozyiğit, “Geçmişte sanayi bu kadar gelişmemişken 

ve beyaz yakalılar bu kadar fazla değilken, bu tip 
rahatsızlıklar nispeten daha az görülüyordu. Ama 
hareketsizlik, birçok hastalıkta olduğu gibi boyun 

fıtıkları ve boyun ağrılarında da şu an en temel 
nedenlerden birisi. Masa başı uygunsuz pozisyonda 
saatlerce bilgisayarın karşısında oturmak kaslarda 

güçsüzlüğe neden oluyor. Kaslar ne kadar zayıf olur-
sa, bu tarz hastalıklar da o oranda artıyor.” dedi.

Dünya genelinde kanser vakalarında artış 
yaşandığını söyleyen Üroloji Uzmanı Doç. 
Dr. Cevper Ersöz, “Dünya genelinde kanser 

vakaları endişe verici bir hızla artıyor. Avustral-
ya’daki Queensland Üniversitesinde yapılan yeni 
bir araştırmaya göre, 2050 yılına kadar özellikle 
erkeklerde kansere bağlı ölüm oranlarında ciddi bir 
artış yaşanacak. Bu küresel risk tablosunda prostat, 
cilt ve mesane kanserlerinin görülme sıklığındaki 
önlenemez yükseliş dikkat çekiyor” dedi. Avust-
ralya’daki Queensland Üniversitesinin 2050 yılına 
uzanan çarpıcı kanser araştırması, endişe verici. 
Araştırmaya göre özellikle erkeklerde kansere bağ-
lı ölüm oranlarında yaşanacak ciddi artış; prostat, 
cilt ve mesane kanserlerinde görüleceği belirtiliyor. 
Küresel çaptaki risk tablosunu değerlendiren Üro-
loji Uzmanı Doç. Dr. Cevper Ersöz ve Dermatoloji 
Uzmanı Uzm. Dr. Makbule Dündar, hayati risklere 
karşı alınması gereken önlemleri açıkladı.

Üroloji Uzmanı Doç. Dr. Cevper Ersöz, dünya 
genelinde prostat kanseri tanısının giderek arttığı-
nı belirterek, “Bunun en önemli nedenleri arasında 
yaşlanan nüfus ve gelişen görüntüleme yöntemleri 
yer alıyor. Artık hastalığı daha erken ve daha sık 
tespit edebiliyoruz” dedi. Prostatın idrar kesesinin 
çıkışında yer alan ve üreme sistemine yardımcı bir 
organ olduğunu ifade eden Doç. Dr. Ersöz, “İlerle-
yen yaşlarda prostat büyüyerek idrar yapma sorun-
larına yol açabilir” diye konuştu.

Risk faktörlerine değinen Doç. Dr. Ersöz, “50 
yaş üstü erkekler, ailesinde prostat kanseri öyküsü 
bulunanlar, sigara kullananlar ve fazla kilolu birey-
ler risk altında. Ancak hastalığın belirtileri çoğu za-
man iyi huylu prostat büyümesiyle karıştırılabiliyor. 
İdrar yaparken zorlanma, sık idrara çıkma, idrarda 
kan ve ileri evrelerde kemik ağrıları görülebilir. 
Tüm erkeklere 50 yaşından itibaren, ailesinde öykü 
olanlara ise 45 yaşından sonra düzenli kontrol öne-
riyoruz” dedi.                                                 (DHA)

Kurban Bayramı’nda artan kırmızı et tü-
ketiminin özellikle kalp ve damar has-
talıkları açısından dikkat gerektirdiğini 

belirten Kardiyoloji Uzmanı Doç. Dr. Mustafa 
Yolcu, “Özellikle ilk günlerde yapılan aşırı et 
tüketimi kalp sağlığını olumsuz etkileyebilir. 
Kırmızı etin özellikle yağlı kısımları fazla tüke-
tildiğinde LDL yani kötü kolesterol seviyesini 
yükseltebilir. Bunun yanında tansiyon yüksel-
mesine de katkıda bulunabilir. Tüm bu durum-
lar damar sertliği ve damar tıkanıklığı riskini 
artırabilir” dedi.

Bayram sofralarında yağlı kırmızı et, kavur-
ma, sakatat ve şerbetli tatlı tüketiminin artma-
sının; hipertansiyon, kolesterol yüksekliği ve 
damar hastalıkları bulunan kişiler için risk oluş-
turabileceğini ifade eden İstinye Üniversitesi 
Gaziosmanpaşa Hastanesi Kardiyoloji Uzmanı 
Doç. Dr. Mustafa Yolcu, özellikle ilk günlerde 
yapılan aşırı et tüketiminin kalp sağlığını olum-
suz etkileyebileceğini söyledi.

“YAĞLI ET DAMAR SAĞLIĞINI          
OLUMSUZ ETKİLEYEBİLİR”

Kırmızı etin özellikle yağlı bölümlerinin 
yüksek miktarda doymuş yağ ve kolesterol içer-
diğini belirten Doç. Dr. Mustafa Yolcu, “Kırmızı 
etin özellikle yağlı kısımları fazla tüketildiğinde 
LDL yani kötü kolesterol seviyesini yükselte-
bilir. Bunun yanında tansiyon yükselmesine de 
katkıda bulunabilir. Tüm bu durumlar damar 
sertliği ve damar tıkanıklığı riskini artırabilir. 
Özellikle hipertansiyon, koroner arter hastalığı 
ve kalp yetmezliği bulunan kişilerde şikâyetle-
rin artmasına neden olabilir” dedi.

“KALP HASTALARI PORSİYON           
KONTROLÜNE DİKKAT ETMELİ”
Bayramda kalp hastalarının beslenme dü-

zenine daha fazla dikkat etmesi gerektiğini 
vurgulayan Yolcu, “Kalp hastaları eti porsiyon 
kontrolüyle tüketmeli, mümkün olduğunca yağ-
sız veya az yağlı bölümleri tercih etmelidir. Kı-
zartma yerine haşlama, fırında pişirme veya ız-
gara yöntemleri kullanılmalıdır. Gün içinde tek 
öğünde aşırı miktarda et tüketilmemeli, tuzlu et 
ve işlenmiş ürünlerden uzak durulmalıdır. Etin 
yanında mutlaka sebze ve salata gibi lifli besin-
lere yer verilmelidir” diye konuştu.

“GÜNLÜK ET TÜKETİMİ                       
ÖLÇÜ ÖNEMLİ”

Hipertansiyon, yüksek kolesterol ve damar 
tıkanıklığı bulunan kişilerin günlük et tüketi-
minde aşırıya kaçmaması gerektiğini belirten 
Doç. Dr. Yolcu, “Kişinin sağlık durumuna göre 
değişmekle birlikte genel yaklaşım olarak gün-
lük pişmiş kırmızı et tüketiminin yaklaşık 90–
120 gramı aşmaması önerilmektedir. Aynı gün 
içerisinde birden fazla ağır et öğünü tüketilme-
meli, öğünler dengeli şekilde planlanmalıdır” 
ifadelerini kullandı.

“YENİ KESİLMİŞ                                            
ET HEMEN TÜKETİLMELİ”

Yeni kesilmiş etin hemen tüketilmesinin sin-
dirim sistemi açısından uygun olmadığını dile 
getiren Doç. Dr. Yolcu, “Dinlendirilmemiş et 
daha sert olur ve sindirimi zorlaştırabilir. Bu du-
rum şişkinlik, hazımsızlık ve mide problemle-
rine yol açabilir. Etin buzdolabında birkaç saat 
ila 24 saat arasında dinlendirilmesi önerilmek-
tedir. Özellikle yaşlı bireyler, kalp hastaları ve 
mide-bağırsak hassasiyeti bulunan kişiler için 
bu durum daha büyük önem taşımaktadır” dedi.

“SAKATAT VE TUZLU GIDALAR            
RİSK OLUŞTURABİLİR”

Sakatat tüketiminin de kalp ve damar hasta-
ları açısından risk taşıdığına dikkat çeken Yolcu, 
“Karaciğer, böbrek, dalak ve beyin gibi saka-
tat ürünleri yüksek kolesterol içerebilir. Ayrıca 
bazı sakatat türleri ürik asit düzeyini artırabilir. 
Bu nedenle hipertansiyon, damar tıkanıklığı ve 
yüksek kolesterol problemi bulunan kişilerin 
sakatat tüketimini ciddi şekilde sınırlandırması 
gerekir” diye konuştu.

“ŞERBETLİ YERİNE HAFİF                      
TATLILAR TERCİH EDİN”

Bayram sofralarında etin yanında bol ye-
şillik, salata, yoğurt ve zeytinyağlı sebzelerin 
tercih edilmesini öneren Doç. Dr. Yolcu, “Pilav, 
börek, kızartma ve ağır tatlıların aynı öğünde 
fazla tüketilmesi kalori ve yağ yükünü artırabi-
lir. Şerbetli ağır tatlılar yerine sütlü tatlılar veya 
meyve tercih edilmesi daha sağlıklı olacaktır. 
Özellikle sıcak havalarda yeterli su tüketilme-
mesi tansiyon ve ritim problemlerini artırabile-
ceği için gün içinde yeterli miktarda su içilme-
lidir” dedi.

“BAZI BELİRTİLER                                    
GÖZ ARDI EDİLMEMELİ”

Bayram süresince ortaya çıkabilecek bazı 
şikâyetlerin ciddi sağlık problemlerinin haber-
cisi olabileceğini vurgulayan Doç. Dr. Mustafa 
Yolcu, “Göğüste baskı veya ağrı, nefes darlığı, 
çarpıntı, ani tansiyon yükselmesi, soğuk terle-
me, sol kola ya da çeneye yayılan ağrı, bayılma 
hissi ve açıklanamayan halsizlik gibi belirtiler 
ortaya çıkarsa vakit kaybetmeden sağlık kurulu-
şuna başvurulmalıdır. Özellikle daha önce kalp 
hastalığı öyküsü bulunan kişiler bu belirtileri 
hazımsızlık diyerek geçiştirmemelidir” ifadele-
rini kullandı.                                               (AA)
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Trendyol 1. Lig play-off finalinde Arca Çorum 
FK, Esenler Erokspor’u 2-0 mağlup ederek 
adını Süper Lig’e yazdıran üçüncü ve son ta-

kım oldu.
15. dakikada Fredy’nin sağ kanattan ortasında 

Thiam’ın yerden vuruşunda, direkten dönen topa ka-
leci Ertuğrul Çetin sahip oldu.

37. dakikada kırmızı siyahlılar öne geçti. Oğuz 
Gürbulak’ın sol kanattan ortasında ceza sahasında 
yükselen Serdar Gürler, topu ağlara gönderdi: 0-1

İlk yarı Arca Çorum FK’nin 1-0 üstünlüğüyle ta-
mamlandı.

53. dakikada Çorum FK farkı ikiye çıkardı. Ped-
rinho’nun soldan kullandığı kornerde ceza sahası 
içinde yükselen Thiam, meşin yuvarlağı ağlarla bu-
luşturdu: 0-2

Maçın bitiş düdüğüyle kırmızı siyahlı oyuncular, 
büyük mutluluk yaşadı.

Erzurumspor FK ile Amed Sportif Faaliyetler’in 
doğrudan yükseldiği Süper Lig’e adını yazdıran üçün-
cü ve son takım Arca Çorum FK oldu.

Karşılaşmayı, Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aş-
kın Bak ile Türkiye Futbol Federasyonu (TFF) Baş-
kan Vekili Mecnun Otyakmaz da izledi.

“ÇOK FARKLI DUYGULAR                          
HISSEDIYORUM, ÇOK HEYECANLIYIM”

Arca Çorum FK’de Teknik Direktör Uğur Uçar, 
ilk kupasını almanın heyecanını yaşadığını söyledi.

Uçar, maçın oynandığı MEDAŞ Konya Büyük-
şehir Stadı’nda düzenlenen basın toplantısında açık-
lamalarda bulundu. Oyuncusu Attamah’ın babasının 
vefatı nedeniyle burada kutlama yapmayacaklarını 
belirten Uçar, çok heyecanlı olduğunu ve ilk kupa-
sını aldığını aktardı. Uçar, futbolculuk döneminde 
Konya’da kariyerinin önüne geçen ağır bir sakatlık 
geçirdiğini belirterek, şunları kaydetti: “Bugün ka-
derin cilvesi mi demek gerekiyor bilmiyorum, teknik 
direktör olarak farklı bir hikayenin içinde buradayım. 
Çok farklı duygular hissediyorum, çok heyecanlıyım. 

Hoca olarak ilk kupam oluyor, inşallah devamı 
gelir. Futbolculara inandığım için buraya geldim. 
Onların emeklerine, alın terlerine teşekkür ediyorum. 
Her şeylerini verdiler, ne desek yaptılar. Biz de bunun 
karşılığını aldık.”

Başkan ve kulüp yöneticilerine de teşekkür eden 
Uçar, “Çorum halkına çok teşekkür ediyorum. Çünkü 
inanılmaz kenetlendiler. Bizle yattılar, bizle kalktılar. 
Bu şampiyonluğu en çok onlar hak etti. Kutlasınlar, 
eğlensinler ama dikkatli gitsinler, gece yola çıkmasın-
lar. Sevincimiz kursağımızda kalmasın. Ondan sonra 
bu eğlenceyi Çorum’da devam ettireceğiz. Çorum, 
Süper Lig’de.” diye konuştu.

Esenler Erokspor Teknik Direktörü Güray Gün-

doğdu ise Süper Lig’e çıkan Çorum FK’yi tebrik ede-
rek başarılar diledi.

Finalde kaybettikleri için üzgün olduklarını akta-
ran Gündoğdu, karşılaşmada çalıştıkları pozisyonlar-
dan goller yediklerini dile getirdi.

ARCA ÇORUM FUTBOL KULÜBÜNÜN TA-
RAFTARLARI KENTTE KUTLAMA YAPTI

Tarihinde ilk kez Trendyol Süper Lig’e yükselen 

Arca Çorum Futbol Kulübünün taraftarları kentte kut-
lama yaptı.

Taraftarlar, Süper Lig’e yükselmenin sevincini 
şehrin caddelerinde tur atarak yaşadı.

Kadeş Barış Meydanı ve Hürriyet Meydanı’nda 
toplanan taraftarlar, meşaleler yaktı.

Arca Çorum FK bayraklarıyla araç konvoyları 
oluşturan taraftarlar, şampiyonluk marşları eşliğinde 
kentin sokaklarını tek tek gezdi.		       (AA)

Çorum FK, Süper Lig’e yükselen 
üçüncü ve son takım oldu

Trendyol 1. Lig play-off finalinde 
Esenler Erokspor’u 2-0 mağlup ede-
rek Trendyol Süper Lig’e yükselme 
başarısı gösteren Arca Çorum FK, 
düzenlenen törenle kupasını aldı.
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Koç (21 Mart-20 Nisan) Çalışma or-
tamınızdaki mevcut kaosu veya tıka-
nıklığı, geliştireceğiniz tek bir pratik 
yöntemle tamamen bitirme fırsatınız 

var. Herkesin sorumluluğunu tek başınıza üstle-
nip kendi asıl işinizi yarıda bırakmamalısınız. 

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) Yaşam 
alanınızla ilgili aile içindeki bir anlaş-
mazlığı adil bir zeminde sonlandıra-
bilirsiniz. Sırf aile içi huzur bozulma-

sın düşüncesiyle geçmişten gelen bir haksızlığa 
sessiz kalma fikrinden çıkmalısınız. 

İkizler (22 Mayıs-21 Haziran) Ka-
riyerinizde üst düzey yöneticilerden 
veya kurumlardan tam destek alabi-
leceğiniz yapıcı görüşmeler gündem-

de. Profesyonel görünmek adına birlikte çalıştı-
ğınız kişilere gereksiz mesafe koymamalısınız. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz)  
Masadaki bir ortaklık veya iş tekli-
finde şartları tamamen kendi lehinize 
çevirebileceğiniz bir gündesiniz. An-

cak karşı tarafı ikna etmeye çalışırken, kırmızı 
çizgilerinizden taviz vermeyin. 

Aslan (23 Temmuz-23 Ağustos) 
Devam eden kurumsal bir bağlantıyı 
veya resmi bir süreci kendi vizyonu-
nuz sayesinde kolayca çözüme ulaştı-

rabilirsiniz. Büyük resmi çok iyi analiz ederek 
ilerlemeniz ve detayları kaçırmamalısınız. 

Başak (24 Ağustos-23 Eylül) Önem-
li bir sözleşmeyi, yazıyı veya resmi 
yazışmayı net ve pürüzsüz bir dille 
tam imza aşamasına getirebilirsiniz. 

Kendi haklılığınızdan çok emin olup karşı tara-
fın uyanıklığına pirim vermeyin.

Terazi (24 Eylül-23 Ekim) Ortaklı 
bütçeler veya bekleyen finansal talep-
lerinizde hakkınız olanı net bir stra-
tejiyle alabileceğiniz bir gün. Ortaya 

konulmak istenen suni mağduriyet psikolojisine 
kapılmamalısınız. 

Akrep (24 Ekim-22 Kasım) Özgün 
bir fikrinizi veya toplumsal projenizi 
hiç beklemediğiniz etkili bir mecrada 
parlatabileceğiniz enerjiler var. Sü-

recin heyecanlı ve keyifli taraflarını yaşarken 
hukuki ve bürokratik kısmını boşlamamalısınız.

Yay (23 Kasım-21 Aralık) Emeğini-
zin tam karşılığı olan o bütçeyi ya da 
resmi ödemeyi koparıp alabileceğiniz 
şartlar olgunlaşıyor. Maddi bir gü-

vence elde etmeye çalışırken, size uzun vadede 
zarar verecek işlerden kaçınmalısınız. 

Oğlak (22 Aralık-20 Ocak) Dahil 
olduğunuz bir sivil toplum kuruluşu, 
dernek ya da ekip içinden çok güç-
lü bir isimden destek bulabilirsiniz. 

Kolektif başarı için koştururken, kendi bireysel 
emeğinizi ve adınızı arka planda tutmamalısı-
nız.
 

Kova (21 Ocak-19 Şubat) Çevre-
nizdeki insanların veya rakiplerinizin 
hamlelerini sessizce izleyerek onların 
açıklarını kendi avantajınıza çevirme 

gücünüz yüksek. Fakat şüpheciliğin dozunu ka-
çırmadan yürümelisiniz. 

Balık (20 Şubat-20 Mart) Yürüttü-
ğünüz projelerde ve tüm ikili diyalog-
larda ipleri elinize alabileceğiniz bir 
gün. Çevrenizdeki herkesi memnun 

etme çabası, kendi nihai ve net kararınızı sürekli 
ertelemenize neden olabilir. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Tuğba Özerk söz ve müziği Murat Güneş 
imzalı yeni şarkısı “Serseri Serseri” ile 
dinleyicisiyle buluşuyor.

Güçlü ritmi ve akılda kalıcı melodisiyle 
öne çıkan şarkı, sanatçının müzikal çizgisinde 
daha cesur, özgür ve sınır tanımayan bir anlatı-
yı yansıtıyor. “Serseri Serseri” aşkı merkezine 
alan gözü kara bir ruhu, pişmanlık duymayan 

bir kalbi ve hayata meydan okuyan bir duru-
şu anlatıyor. Parça, modern yapısı ve dinamik 
prodüksiyonu ile dinleyiciyi ilk andan itibaren 
içine çekiyor.		    (Haber Merkezi)

Tuğba Özerk’ten “Serseri Serseri”

Marmara’nın doğusu, Karadeniz’in batısında yer 
alan, iki bölgenin iklim özelliğini taşıyan ve bir-
çok doğal güzelliğe ev sahipliği yapan Sapanca, 

villa ve bungalovlar, 5 yıldızlı ve butik oteller gibi çeşitli 
konaklama imkanları sunuyor.

Mavisi ve yeşili, gölü, mesire alanları, tesisleriyle yer-
li ve yabancı turistlerin her mevsim uğrak noktalarından 
biri olan ilçeye gelenler, göl kenarındaki yürüyüş ve bi-
siklet yollarında keyifli vakit geçirme imkanı bulurken, 
zipline, ATV turları, sandal keyfi ile tatilin tadını çıkarı-
yor. Doğa turizmi açısından da bünyesinde çeşitli güzel-
likler barındıran Sapanca’daki konaklama tesislerinin 9 
günlük bayram tatili süresince yüzde 100 dolulukla hiz-
met vermesi bekleniyor.

“SAPANCA TÜRKIYE’NIN EN GÜZEL                    
TURIZM DESTINASYONLARINDAN BIRI”
Sapanca Turizm Derneği Başkanı Berrin Yılmazer, 

ilçenin Türkiye’nin en güzel turizm destinasyonlarından 
olduğunu söyledi.

Yılmazer, Sapanca’nın konaklama tesisleri, etkinlik-
leri, gölü, yeşilliği ve gastronomisiyle öne çıktığını, ilçe-
de mavi ve yeşilin buluştuğunu kaydetti.

Sapanca’nın büyükşehirlere yakınlığına değinen Yıl-
mazer, “Bu kadar güzel destinasyonda olduğumuz için 
çok şanslıyız. Herkesin burayı gelip görmesini arzu edi-
yoruz. Yemeğimizi ve alabalığımızı tatsınlar, eğlencemizi 
görsünler, etkinliklerimize katılsınlar.” dedi.

Yılmazer, konaklama tesislerinde bayram rezervas-
yonu yoğunluğu yaşandığını aktararak, “Bundan önceki 
bayramlarda, yaz tatillerinde, ara tatillerimizde hep yüzde 
100 doluluğu yakaladık. Bu sefer de yakalayacağımızı 
düşünüyoruz.” ifadesini kullandı.

“AMASRA’YA YOĞUN TALEP VAR”
Amasra Kalesi ile 2015’te UNESCO Dünya Mira-

sı Geçici Listesi’ne eklenen, tarihi mekanları ve doğal 
güzellikleriyle öne çıkan Amasra’da da bayrama sayılı 
günler kala otel ve pansiyonlarda rezervasyon yoğunluğu 
yaşanıyor.

Helenistik, Arkaik, Klasik, Roma, Bizans, Ceneviz, 
Selçuklu ve Osmanlı dönemlerine ait çok sayıda eserin 

bulunduğu ilçe, ziyaretçilerini ağırlamayı bekliyor.
Amasra’da, 3 bin yatak kapasiteli otel ve pansiyonlar 

büyük oranda dolarken merkez nüfusu 6 bin olan ilçeye, 
bayram tatili süresince günübirlikçi ve konaklamalı yak-
laşık 500 bin turistin gelmesi bekleniyor.

Amasra Kültür ve Turizm Derneği Başkan Yardımcı-
sı Mete Ayyıldız, 3 bin yıllık tarihi geçmişi, kültürel ve 
doğal güzellikleriyle Amasra’nın, Karadeniz’in “cennet” 
ilçelerinden biri olduğunu söyledi.

Amasra’nın misafirlerini ağırlamaya hazır olduğunu 
belirten Ayyıldız, “İlçemize yoğun talep var. Konakla-
ma tesislerimizde, özellikle otellerde doluluk yüzde 90’a 
ulaşmış durumda. Biz de gelen konuklarımızı en güzel şe-
kilde misafir edeceğiz. Doğal ve tarihi güzelliklerimizin 
yanında balık ve salatanın başkentinde onları ağırlamak 
bize mutluluk verecektir.” diye konuştu.

Ayyıldız, uzun süreli tatillerin ilçe turizmine olumlu 
yansıdığını, turistlerin anlık yoğunluk yerine günlere ya-
yılmış tatille daha rahat zaman geçirme imkanı bulduğu-
nu anlatarak, “Bu sayede işletmelerimiz de daha rahat ve 
kaliteli hizmet sunabiliyor.” dedi.

Yeşilin ve mavinin tarihle iç içe geçtiği, tüm güzel-
likleri bir arada sunan ilçeye gelen turist sayısının sürekli 
arttığını ve bayram günlerinde ziyaretçi sayısının üst sevi-
yeye ulaştığını dile getiren Ayyıldız, “İlçemiz günübirlik 
50 bin nüfusa ulaşıyor. Sadece 9 günlük bayram tatilinde 
günübirlikçilerle 450-500 bin turistin gelmesini bekliyo-
ruz. Özellikle bayram günlerinde yollarımızda tünel giri-
şinden ilçe merkezine kadar 3-4 kilometrelik araç kuyru-
ğu oluşuyor. Misafirlerimiz, bunu dikkate alarak yoğun 

saatlerde değil de daha sakin olan sabah ve öğle saatle-
rinde Amasra’da bulunabilecek şekilde hareket ederlerse 
daha keyifli zaman yaşayacaklardır.” ifadelerini kullandı.

SAFRANBOLU TARIHIN IZLERINE ŞAHIT        
OLMAK ISTEYENLERI AĞIRLAYACAK

“Dünyada en iyi korunan ilk 20 kent” arasında göste-
rilen ve Osmanlı döneminden kalma han, hamam, cami, 
çeşme, köprü ve konaklarıyla ön plana çıkan Karabük’ün 
Safranbolu ilçesi, bayram tatilinde tarihin izlerine şahit 
olmak isteyenleri ağırlayacak.

Safranbolu Turizm İşletmecileri Derneği Başkanı 
Şebnem Urgancıoğlu, ilçedeki tarihi konak, pansiyon ve 
otellerde bayram için rezervasyon yoğunluğu yaşandığını 
söyledi.

Doluluğun yüzde 75-80 seviyesinde olduğunu ak-
taran Urgancıoğlu, “Kurban Bayramı’nı tam dolulukla 
geçireceğimizi düşünüyorum. Şehrin, bayram için gelen 
hemşehrilerimizin de yoğunluğuyla ciddi misafir ağırla-
yacağını düşünüyorum.” dedi.

Urgancıoğlu, Safranbolu’nun ilkbahar ve sonbaharda 
ayrı güzelliğe büründüğünü ifade ederek, “Tarihi çarşı-
nın yanı sıra Bağlar bölgesinde güzel yürüyüş yapılabilir. 
Mağara, Kristal Cam Teras ve İncekaya Su Kemeri’nin 
yanı sıra Yazıköy ve Yörük köyü gibi doğal güzellikle-
rimiz mutlaka görülmeli. Vakti olan misafirlerimiz Yeni-
ce’deki doğal güzellikleri ve Pınarbaşı’ndaki kanyonları 
da ziyaret edebilir. Yeni açılan Kalealtı Eğitim ve Kent 
Tarihi Müzesi de görülmeden gidilmemesi gereken bir 
nokta.” diye konuştu.	                                       (AA)

Amasra ve Safranbolu, ziyaretçilerini 
doğa ve tarihin ahengiyle ağırlayacak
Turistik tesisleriyle öne çıkan Sakarya’nın 

Sapanca, Ceneviz kalesiyle Bartın’ın 
Amasra ve UNESCO listesindeki 

Karabük’ün Safranbolu ilçeleri, Kurban 
Bayramı tatilinde ziyaretçilerine tarih ve 

doğayla iç içe rota sunacak.

Ömür Gedik’in DMC etiketiyle yayın-
lanan yeni single’ı “Hiç Akıllanası 
Yok”, yayınlandığı ikinci haftada 

radyo ve televizyon listelerinde ilk 10’a gire-
rek büyük başarı yakaladı. Ancak dikkat çe-
ken yalnızca şarkının başarısı değil… Ömür 
Gedik, klibiyle de Türkiye’de bir ilke imza 
attı. 

Japonya’dan dünyaya yayılan kedilerle 
hikâye anlatımı akımının Türkiye’deki tem-
silcisi olan Ömür Gedik, “Hiç Akıllanası 
Yok” için çizgi film animasyon tarzında özel 
bir klip hazırladı. Yapay zeka ile üretilen 
kliplerin çoğaldığı dönemde farklı bir yol 
seçen sanatçı, “Yapay zeka klip furyasına 
karşı daha sanatsal ve özgün bir iş yapmak 
istedim” dedi. 

Her klibinde hayvanlara yer vermesiyle 
bilinen Ömür Gedik, bu kez geleneğini bir 
üst seviyeye taşıyarak klibin başrolünü ta-
mamen kedilere verdi. Renkli görsel dün-
yası ve duygusal hikaye diliyle dikkat çeken 
çalışma, kısa sürede sosyal medyada da ilgi 
odağı oldu.                           (Haber Merkezi)

“Hiç Akıllanası Yok”a 
Japon esintisi

Kurban Bayramı tatili dolayısıyla Kapadokya’daki 
tesislerde doluluk oranının yüzde 100’e ulaşması 
bekleniyor.

Türkiye’nin tarihi, kültürel ve doğal zenginlikleriyle bili-
nen UNESCO Dünya Mirası Listesi’ndeki Kapadokya’daki 
tesislerde 23-31 Mayıs tarihlerini kapsayan Kurban Bayramı 
tatili öncesi rezervasyon hareketliliği yaşanıyor.

Türkiye Seyahat Acentaları Birliği (TÜRSAB) Başkan 
Başdanışmanı ve turizmci Talip Aldemir, AA muhabirine, 
havaların yağışlı olması nedeniyle insanların sahil turizmin-
den ziyade kültür turizmine yöneldiğini söyledi.

Bu nedenle yüzde yüzleri yakalayacak bir doluluğu ön-
gördüklerini ifade eden Aldemir, Kapadokya’da peribacala-
rıyla kaplı coğrafyanın bahar aylarında yeşile bürünmesinin 
ziyaretçiler için keyifli manzara oluşturduğunu dile getirdi.

Aldemir, bayram tatilinde yerli misafirleri ağırlayacak 
olmanın sevincini yaşadıklarını belirtti.

“HER BÜTÇEYE UYGUN OTELIMIZ MEVCUT”
Bayram tatilinde günübirlik ziyaretçilerle beraber bölge-

de yaşanması beklenen yoğunlukla ilgili gerekli tedbirlerin 
de alınması için çeşitli çalışmalar yürütüldüğünü kaydeden 
Aldemir, şöyle konuştu: “Kapadokya’nın balon turları, vadi 
yürüyüşleri, ATV ve at turlarının hem aileler ve bireysel 
gelenler için hem de kitle turizmiyle gelen turistler için en 
güzel dönemlerinden biri. Bayramda 9 günlük tatille iyi bir 
yoğunluk bekliyor, gelenlere de iyi bir hizmet sunacağımızı 
düşünüyorum. Tatil dönemlerinde trafik yoğunluğumuz olu-
yor. Bununla ilgili belediyelerimiz ilgili çalışmalarını sürdü-
rüyor. Kapadokya biliyorsunuz birçok medeniyete ev sahip-
liği yapmış, birçok kültürün yaşandığı, dünyada eşi benzeri 
olmayan bir bölgemiz. Her bütçeye uygun otelimiz mevcut. 
Mağara ve taş konseptindeki otellerimiz ile klasik yıldızlı 
otellerimiz var. Misafirlerimizin tercihlerine göre her bütçe 

ve konseptte otellerimiz mevcut. Şu anda yüzde 80’lerin 
üzerinde bir doluluğumuz var. Gelmek isteyen misafirleri-
mize hala yer mevcut.”

Kapadokya Otelciler ve Turistik İşletmeciler Derneği 
(KAPTİD) Yönetim Kurulu Üyesi İsmail Sucu da bölgenin 
önceki yıllarda olduğu gibi bu yılki bayram tatillerinde de 
ilgi gördüğünü söyledi.

Bölgedeki tesislerde yoğunlukla ilgili son hazırlıkların 
yapıldığını anlatan Sucu, “Şu anda yüzde 80 seviyesinde do-
luluk var ama son dakika rezervasyonlarıyla yüzde 100 do-
luluğa ulaşacağımıza inanıyorum. Bayramda konaklamanın 
dışında ziyaretçilerimizin eğlenebileceği Türk geceleri başta 
olmak üzere uygun hava koşulu olması durumunda balon 
turu ve diğer sportif faaliyetlerimizle Kapadokya ziyaretçi-
lerini beklemektedir.” ifadelerini kullandı.                     (AA)

Kurban Bayramı tatilinde Kapadokya’daki 
tesislerde tam doluluk bekleniyor

Dünya Etnospor Birliği tarafından düzenlenen 8’inci 
Etnospor Kültür Festivali sona erdi.

İstanbul Atatürk Havalimanı’nda 21 Mayıs’ta 
başlayan 8’inci Etnospor Kültür Festivali, bugün gerçekleş-
tirilen programlarla noktalandı. Festival boyunca çok sayı-
da ülkeden katılımcı organizasyonda yer alırken, gelenek-
sel sporlar ve kültürel etkinlikler ziyaretçilerden yoğun ilgi 
gördü. Güreş müsabakaları, okçuluk gösterileri, atlı sporlar, 
sahne performansları ve el sanatları alanlarında çeşitli et-
kinlikler düzenlendi. Çocuklar ve aileler de gün boyunca et-
kinlik alanlarında vakit geçirerek festival atmosferine ortak 
oldu.

Festival alanında kurulan stantlarda ziyaretçilere farklı 
kültürlere ait geleneksel ürünler ve yöresel lezzetler tanı-
tıldı. Gün boyunca gerçekleştirilen gösteriler ve etkinlikler 
renkli görüntülere sahne olurken, katılımcılar da çeşitli akti-
vitelerde yer alma fırsatı yakaladı.

8’inci Etnospor Kültür Festivali’nin kapanış töreni, et-
kinlik alanında gerçekleştirilen programla yapıldı. Törene 
İstanbul Valisi Davut Gül, Dünya Etnospor Birliği Başkan 
Vekili Hakan Kazancı, Dünya Etnospor Birliği yöneticileri, 
sporcular ile kurum ve kuruluşların temsilcileri katıldı. Ka-
panış seremonisinde sporculara ödülleri takdim edildi. İstan-
bul Valisi Davut Gül, açıklamalarda bulundu.              (AA)

8’inci Etnospor Kültür Festivali sona erdi
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